# D-Link DI 企业路由器 用户手册

VER: 20110613



## 声 明

Copyright © 1986-2011

友讯电子设备(上海)有限公司

版权所有,保留一切权利。

非经本公司书面许可,任何单位和个人不得擅自摘抄、复制本书内容的部分或全部,并不得以任何 形式传播。

由于产品版本升级或其它原因,本手册内容会不定期进行更新,为获得最新版本的信息,请定 时访问公司网站。具体的产品型号具有的功能以固件版本本身为准,该手册仅为路由器通用用户操 作指导文档,友讯电子设备(上海)有限公司试图在本资料中提供准确的信息,但对于可能出现的疏 漏概不负责。除非另有约定,本手册仅作为使用指导,本手册中的所有陈述、信息和建议不构成任 何明示或暗示的担保。

2

# 物品清单

在包装箱完整的情况下,开启包装箱。箱内应包含如下各项:

- 一台路由器主机
- 一条电源线
- 一条网线
- 一本快速安装手册
- 一张安装指导光盘
- 一张保修卡
- 一张产品合格证

注意:

- 如果发现有任何配件损坏或遗漏,请及时与经销商联系。
- 本手册为 D-Link DI 系列企业路由器通用用户操作指导文档,具体包括的产品型号有:
   DI-7001、 DI-7100、DI-7200、DI-7300、DI-7400、DI-7500

目	录
---	---

第一	·章	网络基础知识	7
	1.1	局域网入门	7
	1.2	IP地址	7
	1.3	子网掩码	7
第二	·章	快速安装指南	8
	2.1	认识和连接路由器	8
	2	2.1.1 面板布置	8
	2	2.1.2 设备安装	8
	2.2	配置您计算机网络设置	9
	2.3	配置您的路由器	10
	2	2.3.1 内网设置	11
	2	2.3.2 外网设置	12
	2 	2.3.3 重新启动路由器	15
<i><b>东</b>二</i>	·早 21	计细艾农指用	10
	2.1	后幼和豆米	10
	3.2	不现 (八心)	1 /
	2	2.2.1 示儿旧忌	17
	2	9.2.2 四审按口	20
	3	9.2.5 示北口心	20
	-	2.7 内田吃挖	21
	-	2.2.5 四位	25
	33	其础设置	25
	J.J 2	至叫改重. 3.3.1 配置向导	27
	-	3.7 电上内寸	27
	3	3.3.3 内网配署	30
	3	334 外网配置	31
	3	335DHCP服务器	35
	3	336 DHCP地址池	38
	3	3.3.7 端口管理	
	3.4	上网行为管理	40
	3	3.4.1 IP地址组	40
	2		40
	-		

3.4.3 WEB安全	43
3.4.4 电子公告	44
3.4.5 聊天软件过滤	45
3.4.6 股票软件过滤	47
3.4.7 P2P软件过滤	48
3.4.8 网页游戏过滤	49
3.4.9 防火墙设置	49
3.4.10 WEB认证	51
3.5 USB扩展应用	53
3.5.1 设备状态	54
3.5.2 共享服务	54
3.6 网络安全	55
3.6.1 攻击防御	55
3.6.2 连接限制	57
3.6.3 IP/MAC绑定	58
3.6.4 ARP信任机制	60
3.6.5 MAC地址过滤	61
3.7 流量控制	62
3.7.1 QoS流量控制	62
3.8 高级选项	65
3.8.1 端口映射	65
3.8.2 静态路由	67
3.8.3 地址转换	69
3.8.4 域名转发	74
3.8.5 动态域名	75
3.8.6 UPnP设置	76
3.9 VPN	77
3.9.1 PPTP 客户端	78
3.9.2 PPTP 服务端	79
3.9.3 IPSec网对网	82
3.9.4 IPSec 点对网	83
3.9.5 L2TP IPSec	84
3.10 系统工具	88
3.10.1 管理选项	88

3.1	10.2 用户管理	39
3.1	10.3 策略升级	0
3.1	10.4 固件升级	)1
3.1	10.5 备份恢复配置	)1
3.1	10.6 恢复出厂配置	92
3.1	10.7 重新启动	)3
附录A b	路由器选配电缆说明	94
附录B V	WindowsXP环境下的TCP/IP配置	)5

# 第一章 网络基础知识

# 1.1 局域网入门

路由器是指能将两个网络连接起来的设备,路由器能连接局域网或者一组电脑到互联网,处理 并校验在网络中传输的数据。

路由器网络地址转换技术(NAT)保护网络中的电脑,使互联网用户侦测不到,这是保护局域 网的有效方法。路由器检查互联网端口的数据包,只转发允许通过的数据包到内网,增加了局域网 的安全性。

# 1.2 IP地址

**IP** 是建立在互联网协议上的。每个基于 **IP** 的网络设备如计算机,打印服务器和路由器等都需要一个 **IP** 地址来识别它在网络中的位置。

有两种为网络设备分配 IP 地址的方法:静态地址分配和动态地址分配。

静态地址即手工为网络设备分配的固定 IP 地址,此地址会一直有效到你关闭设备。一般将固定 地址分配给需要经常访问的网络设备。

动态地址即 DHCP 服务器自动为网络中设备分配的 IP 地址,此地址一般都有生存期,如果超过生存期,DHCP 服务器再次为其分配新的 IP 地址。

# 1.3 子网掩码

子网掩码和 IP 地址一样,都是 32 位,它不能单独存在,必须结合 IP 地址一起使用。子网掩码的作用是将某个 IP 地址划分成网络号和主机号两部分。这对于采用 TCP/IP 协议的网络来说非常重要,只有通过子网掩码,才能表明一台主机所在的子网与其他子网的关系,使网络正常工作。

7

# 第二章 快速安装指南

# 2.1 认识和连接路由器

注:图片为 DI-7001 型号示意图,具体型号以实物为准

## 2.1.1 面板布置

● 后面板

and the	•						•	
	<b>©</b> -+	LAN4	LAN3	LAN2	LAN1	WAN	HESE I	

● 前面板

D-Lintk dlinktgreen DI-7001	POWER	sys	WAN	LAN 1 2 3 4 0 0 0 0
-----------------------------------	-------	-----	-----	---------------------------

POWER	电源指示灯,当路由器加电后该灯常亮
SYS	系统正常运行时,以1Hz的速率闪烁。熄灭或常亮时异常
WAN	路由器外网网络接口
LAN1	路由器内网网络接口1
LAN2	路由器内网网络接口 2
LAN3	路由器内网网络接口 3
LAN4	路由器内网网络接口 4
RESET 按钮	运行中按住按钮后松开,路由器恢复出厂设置

# 2.1.2 设备安装

● 安装环境要求

友讯电子设备(上海)有限公司

请不要将本产品放置在潮湿、粉尘的环境中;

请不要将本产品置于阳光下暴晒或置于其他热源附近;

#### ● 推荐使用环境

工作温度: 0℃到 40℃;

存储温度: -40℃到 70℃;

工作温度: 10%到 90%不凝结;

存储温度: 5%到 90%不凝结;

提示:为了您的安全,安装时请关闭电源,拔掉电源插头,保持双手干燥!

# 2.2 配置您计算机网络设置

1、打开路由器电源,等待片刻,当路由器前面板的 system 灯匀速闪烁以后,表示路由器已经 进入工作状态,可以接受配置了。

2、请正确配置计算机的网络设置,并加载 TCP/IP 协议。

3、设置计算机的 IP 地址在 192.168.0.2-192.168.0.254 范围内(即与路由器内网地址在同一 网段内,例如 192.168.0.2),子网掩码为 255.255.255.0,默认网关为 192.168.0.1,DNS 为 192.168.0.1。

**4**、依次点击计算机的开始菜单→程序→附件→命令提示符,您现在可以使用下面的命令来检 查您的计算机和本产品是否正常连通,在命令提示符下输入:

C:\>ping 192.168.0.1

 Pinging
 192.168.0.1
 with
 32
 bytes
 of
 data:

 Reply
 from
 192.168.0.1:
 bytes=32
 time<10ms</td>
 TTL=128

 Reply
 from
 192.168.0.1:
 bytes=32
 time<10ms</td>
 TTL=128

如果出现以上显示,表示网络连接正确,可以进行下一步操作。如果屏幕提示为:

Pinging 192.168.0.1 with 32 bytes of data: Request timed out. Request timed out. Request timed out. Request timed out.

9

说明设备未正确安装,可以按照下面的步骤检查:

1、设备的物理连接是否正确?

与计算机网卡相连的双绞线的另外一端必须接路由器的内网口(例如 LAN1 口),并且网线 两端的网络接口的指示灯必须正确点亮。

2、计算机的 TCP/IP 协议是否设置正确?

您的计算机 IP 地址必须为 192.168.0.x (x 的范围是 2-254),子网掩码为: 255.255.255.0(即在同一网段内),默认网关为 192.168.0.1。

# 2.3 配置您的路由器

本产品提供基于浏览器的配置界面,打开浏览器,在浏览器的地址栏中输入路由器默认 IP 地址: http://192.168.0.1,如下图所示:

🕘 http:	//192.1	68.0.1/	- licr	osoft In	ternet Exp	lorer		
文件 (2)	编辑(E)	查看 (V)	收藏(A)	工具(I)	帮助(出)			
🔇 后退	• 🕥	- 🗙 [	2 🏠	🔎 搜索	📩 收藏夹	Ø	Ø•	W
地址 (1)	🔊 http://	192.168.0.	1/					

按回车键,下图所示的用户界面将会出现在您的面前:

连接到 192.168.	. 0. 1 ? 🔀
	G
路由器WEB配置系统	
用户名 (1):	🖸 admin 🕑
密码(E):	*****
	🗌 记住我的密码 (B)
	确定 取消

请输入用户名: admin, 密码: admin, 单击"确定"按钮, 您将会看到以下界面:



友讯网络	配置向导
系统状态	利用配置向导,即使对设备不很了解,也能几分钟轻松搞定路由配置。
基础设置	
上网行为管理	
USB扩展应用	
网络安全	流量控制
流量控制	合理利用网络带宽已经成为网络管理的首要任务,智能的弹性流量控制 功能,让您的网络带宽利用率更高。
高级选项	
VPN	>>>马上查看特性
系统工具	
www.dlink.com.cn	

# 2.3.1 内网设置

点击"基础设置"→"内网设置"选项:

在内网设置里,可以"设置路由器的内网 IP 地址和子网掩码":

1、"IP地址",通常是内网计算机指的网关地址。

2、"子网掩码",通常是内网计算机指的子网掩码。

然后点击"保存"按纽,便完成了对路由器内网的设置,如下图所示:

### 内网配置

接下来我们继续对外网进行设置。

### 2.3.2 外网设置

点击"基础设置"→"外网配置"选项,路由器的 WAN 口支持三种连接方式,静态地址线路、 PPPoE 拨号线路、动态获取地址线路。

A. 如果您的 WAN 口线路所用的连接方式是静态地址线路,在"类型"下拉菜单中,选中"静态线路"。配置的参数都是由 ISP 提供的。举例如下:

1、"IP 地址",例如填写: 222.219.32.65

2、"子网掩码",例如填写: 255.255.255.0

3、"缺省网关",例如填写: 222.219.32.1

4、"DNS 服务器 1",例如填写: 202.98.96.68

5、"DNS 服务器 2",例如填写: 61.139.2.69

6、"网络服务商",例如申请的是电信的光纤。

7、"线路带宽",例如申请的光纤的带宽是 10M,那么上行填写 10,下行填写 10。

8、"MTU 设置",我们保持默认设置"自动"。

9、"工作模式",默认选择"启用 NAT 模式",可以根据需要进行修改。

### 外网配置->WAN1

规则列表	
类型	静态线路
IP地址	222. 219. 32. 65
子网掩码	255. 255. 255. 0
缺省网关	222. 219. 32. 1
DNS服务器1	202.98.96.68 [电信] [网通]
DNS服务器2	61. 139. 2. 69
网络服务商	● 电信   ○ 网通   ○ 自动识别   ○ 不指定
线路带宽	上行:10 Mbps 下行:10 Mbps
MTU设置	<ul> <li>● 自动</li> <li>● 手动</li> <li>1500</li> </ul>
工作模式	<ul> <li>○ 启用路由模式</li> <li>④ 启用NAT模式</li> <li>○ 启用透明桥模式(启用后,WAN1和LAN之间通过ARP代理实现伪网桥)</li> <li>○ 启用桥接模式(启用后,WAN1和LAN之间实现网桥功能)</li> </ul>

#### 保存

完成后点击"保存"按钮即可。

B. 如果您的 WAN 口线路所用的连接方式是 PPPoE 拨号线路,在"类型"下拉菜单中,选中"PPPoE 拨号线路"。配置的参数都是由 ISP 提供的。举例如下:

1、"帐户",例如填写: CD888888888

2、"密码",请正确填写 ISP 给您的密码。

3、"按需拨号",一般在这里保持默认设置,留空。

4、"网络服务商",例如申请的是电信的线路。

5、"线路带宽",例如您申请的线路带宽是 2M,那么请根据 ISP 提供的上行与下行速率的准确数值填写。例如上行填写 1,下行填写 2。

6、"工作模式",默认选择"启用 NAT 模式",可以根据需要进行修改。

规则列表	
类型	PPPoE拨号线路 🗸
拔号类型	普通拨号 🖌
PPPoE帐号	CD88888888
PPPoE口令	•••••
按需拨号	当线路空闲 秒后自动断线(留空表示永远在线) 当使用计时收费类型的PPPoE线路时,可以配置使用这个选项。当PPPoE线路空 闲达到了您设置的时间后,系统将自动切断PPPoE线路,节省费 用。 PPPoE高级设置
网络服务商	● 电信   ○ 网通   ○ 自动识别   ○ 不指定
线路带宽	上行:1 Mbps 下行:2 Mbps
工作模式	<ul><li>○ 启用路由模式</li><li>③ 启用NAT模式</li></ul>

保存

外网配置->WAN1

完成后点击"保存"按钮即可。

C. 如果您的 WAN 口线路所用的连接方式是动态获取地址线路,在"类型"下拉菜单中,选 中"动态获取地址线路"。配置的参数都是由 ISP 提供的。举例如下:

1、"主机名",请根据 ISP 的具体需求填写。提示:某些以太网动态获取地址线路服务提供商可能需要,通常留空。

2、"网络服务商",例如申请的是电信的线路。

3、"线路带宽",例如您申请的线路的带宽是 10M,那么请根据 ISP 提供的上行与下行速率的准确数值填写。例如上行填写 10,下行填写 10。

4、"MTU 设置",保持默认设置"自动"。

5、"工作模式",默认选择"启用 NAT 模式",可以根据需要进行修改。

6、"通断检测",默认选择"不启用"。

### 外网配置->WAN1

规则列表	
类型	动态获取地址线路 🗸
主机名	某些以太网动态获取地址线路服务提供商可能需要,通常留空。
网络服务商	● 电信   ○ 网通   ○ 自动识别   ○ 不指定
线路带宽	上行:10 Mbps 下行:10 Mbps
MTU设置	<ul> <li>● 自动</li> <li>● 手动</li> <li>1500</li> </ul>
工作模式	<ul><li>○ 启用路由模式</li><li>● 启用NAT模式</li></ul>

保存

完成后点击"保存"按钮即可。

以上操作便完成了对路由器内网和外网的配置。

# 2.3.3 重新启动路由器

完成以上操作后,请将路由器重新启动,点击"系统工具"→"重新启动"选项,点击"确定" 按钮。系统会提示您路由器开始重启,并且有进度显示,大约过 30 秒, system 灯匀速闪烁以后, 路由器就进入工作状态了。

恭喜您!您已经完成路由器的配置。您可以在浏览器输入 www.dlink.com.cn 来测试路由器。如 果您想对路由器有更多的了解,请您查看第三章"详细安装指南"。

# 第三章 详细安装指南

# 3.1 启动和登录

本产品默认 IP 地址为: 192.168.0.1, 子网掩码为: 255.255.255.0, 管理帐户是: admin, 密码是: admin。在启动和登录以后, 浏览器会显示本产品的 WEB 管理界面。如下图:

<b>D-Lin</b> Building Networks for	1 People
友讯网络	配置向导
系统状态	利用配置向导,即使对设备不很了解,也能几分钟轻松搞定路由配置。
基础设置	
上网行为管理	
USB扩展应用	
网络安全	流量控制
流量控制	合理利用网络带宽已经成为网络管理的首要任务,智能的弹性流量控制 功能,让你的网络带宽利用率更高。
高级选项	
VPN	>>>马上查看特性
系统工具	
www.dlink.com.cn	

界面左侧菜单栏里有如下选项:"系统状态"、"基础设置"、"上网行为管理"、"USB扩展应用" (DI-7100和DI-7200具有)、"网络安全"、"流量控制"、"高级选项"、"VPN"、"系统工具"等,单 击某个选项,即可进行相应的功能设置。下面将详细讲解各个选项的功能。

# 3.2 系统状态

# 3.2.1 系统信息

通过"系统信息"界面可观察路由器的状态信息、版本信息、连接数排行等。

### 系统信息

状态信息 连接数	排行		
路由器系统时间:	2010-07-15 20:34:31 星期四		
路由器运行时间:	13分钟		
路由器负荷:	5%		
当前网络连接数:	2400		
当前活动主机数:	1		
网络连接限制:	🥌 关闭		
网络防御拦截到:	网络异常包:261830 个	广播包:6682个	
网络攻击报警:	网络攻击报警:		
产品型号:	DI-7001		
版本型号:	Beta 1017 [2010-07-12 17:38:55]	[版本检测]	
产品序列号:	CVRS107000109		
策略库版本:	100706	[立即更新]	

路由器运行时间:路由器的连续工作时间。本例中显示路由器已经工作了13分钟。

**路由器负荷:**路由器运行过程中当前的系统负荷。本例中显示当前系统负荷很小,是 5%,负荷在 0%-40%之间属于正常,在 40%-100%之间属于繁忙。

当前网络连接数:当路由器工作在 NAT 模式时,内网计算机出访会在路由器上产生 NAT 连接。NAT 连接数和网络流量是影响路由器负荷最关键的两个指标。本例中当前的 NAT 连接数是 2400 条,当前活动主机数:显示当前内网通过路由器 NAT 以后访问外网的机器的数量。

网络连接限制:打开,表示"启用网络连接数限制"。该功能对内网每台主机能够占用的最大网络

连接数进行限制,以保证内网整体的可靠性和可用性。

**网络防御拦截到:**当在"网络安全"→"攻击防御"→"内网防御"中启用"内网病毒防御"和"广播风暴抑制"功能以后,路由器会显示当前拦截到的内网病毒包和广播包的数量,拦截这些包的主要目的是保证内网整体的可靠性和可用性。

**网络攻击报警**:路由器一旦遭遇来自内网或者外网的网络攻击,便会在此做出相应提示。方便网络 管理员排查故障。

产品型号:路由器的型号。本例是 DI-7001

版本型号:路由器的当前固件版本。本例是 Beta 1017[2010-07-12 17:38:55]。

产品序列号:路由器的序列号。路由器序列号是每个路由器的唯一标识。

策略库版本:路由器内置的电信策略包和网通策略包,当前版本是 100706。点击"立即更新"按 钮可以自动更新策略路由包的版本。

### 系统信息

状态信息	连接	数排行
客户机IP地	址	客户机
192.168.1.3	13	114
192.168.1.1	47	104
192.168.1.1	38	104
192.168.1.5	i5	103
192.168.1.1	88	103
192.168.1.8	15	103
192.168.1.1	82	102
192.168.1.1	74	102
192.168.1.1	01	101
192.168.1.8	18	101

**客户机网络连接数排行**:在这里可以显示当前占用网络连接数最多的 10 台内网主机的排行情况。 在正常使用情况下,单台内网主机的网络连接数在 300 以内,如果某台内网主机网络连接数长时间 明显大于这个值,请检查该主机是否感染网络病毒。一旦某台内网主机作为服务器对外开放,则网 络连接数会显著上升。可以通过"网络安全"→"攻击防御"→"网络连接数限制"功能对每台内 网主机能够占用的最大网络连接数进行限制,以保证网络整体的可靠性和可用性。

在实际应用中,一台计算机正常情况下一般只有 10-50 条 NAT 连接。某些感染了蠕虫病毒或 滥用 P2P 下载工具的内网计算机会对外发起众多的连接请求,严重干扰网络的正常运行,通过查看 客户机网络连接数排行榜,可以轻松定位到染毒主机,为网络故障的排查带来方便。如果染毒的内 网主机网络连接数过大,需要及时将染毒主机断网并杀毒,从而保护其他主机的正常网络使用。

### 3.2.2 网络接口

显示路由器当前网络接口详细信息。

### 网络接口

广域网接口(WAN1线路)			
网卡MAC地址	EC:6C:9F:01:91:73		
IP地址掩码/网关	192.168.10.1 /255.255.255.0 /192.168.10.100		
接收/发送数据	0(0.0MB)/8142(0.0MB)		
线路状态	正常		

## 局域网接口状态

网卡MAC地址	00:00:84:00:00:11
IP地址/子网掩码	192.168.5.15 /255.255.255.0
接收/发送数据	12713814(12.1MB)/843883(0.8MB)

可以通过本界面观察路由器的广域网和局域网的连接状态以及接口信息。其中包括:设备接口的物理地址(MAC 地址), IP 地址,子网掩码,网关地址,接受/发送数据量等信息。对于 ADSL PPPoE 拨号线路,提供手动断开与连接按钮,并显示已连接的时间。

# 3.2.3 系统日志

本界面提供的功能是将网络日志和系统日志通过标准协议传输到日志服务器上进行保存。日志服务器使用"精简版本的 DI 日志服务器"软件接收日志数据。

### 系统日志

系统日志参数设	
	✓ 启动系统日志服务
	▶ 启用日志服务器
日志服务器IP地址	192.168.0.111 在这里指定日志服务器的IP地址,系统将日志通过网络传送。
保存	

**启用系统日志服务:** 启用并保存后,重启路由器,将会在本界面中的"系统日志"选项看到系统日志。

**启用日志服务器:**指定日志服务器的 IP 地址,在日志服务器上结合"精简版本的 DI 日志服务器" 软件接收网络日志信息。

如果在路由器上查看系统日志信息,点击"系统日志"即可。如下图所示:

### 系统日志

系统日志	参数设置	
时间		爭件
2010-07-12	2 18:36:43	攻击防御: 关闭内网病毒防御
2010-07-12	2 18:36:43	攻击防御: 关闭广播风暴抑制
2010-07-12	2 18:36:43	WEB配置: 修改攻击防御配置
2010-07-12	2 18:36:43	攻击防御: 关闭连接限制
2010-07-12	2 18:36:43	攻击防御: 关闭内网监控分析功能
2010-07-12	2 18:36:44	攻击防御: 启用内网SYNFLOOD保护 100
2010-07-12	2 18:36:44	攻击防御: 启用内网UDPFLOOD保护 500
2010-07-12	2 18:36:44	攻击防御: 启用内网ICMPFLOOD保护 50
2010-07-12	2 18:36:44	攻击防御: 关闭连接限制
2010-07-12	2 18:36:44	WEB配置: 修改攻击防御配置
		共 50条 << < 1 2 3 4 5 > >>

# 3.2.4 网络检测

本界面提供两个使用频率最高的网络命令, ping 和 tracert, 命令的发起端都是路由器。使用 ping 可以检测目标地址是否可以到达。例如, ping 61.139.2.69 的结果如下图所示: (ping 包个数选择 3 个)

### 网络检测

网络检测	
网络检测	⊙ Ping ○ Tracert
主机IP地址	61. 139. 2. 69
ping包个数	3 🗸
开始	

#### ping输出结果:

PING 61.139.2.69 (61.139.2.69): 56 data bytes

64 bytes from 61.139.2.69: seq=0 ttl=250 time=49.822 ms

64 bytes from 61.139.2.69: seq=1 ttl=250 time=11.083 ms

64 bytes from 61.139.2.69: seq=2 ttl=250 time=25.344 ms

--- 61.139.2.69 ping statistics ---

3 packets transmitted, 3 packets received, 0% packet loss

round-trip min/avg/max = 11.083/28.749/49.822 ms

由于 61.139.2.69 是一个外网地址,根据使用 ping 命令的结果得出的结论是:从路由器发出的 数据包可以到达外网,并且路由器可以收到外网回应的数据包,说明外网是通的;只要路由器没有 配置任何限制规则,内网的用户就可以通过路由器上网。

再举个例子来说明 tracert 的使用情况, tracert 61.139.2.69 的结果如下图所示:

网络检测		
网络检测		
网络检测	○ Ping ④ Tracert	
主机IP地址	61. 139. 2. 69	
开始		
Tracert <b>输出结果:</b>		
1 1ms Oms Oms '	2.168.0.11	
2 9ms 8ms 11ms	21.237.64.1	

- 3 7ms 8ms 8ms 61.188.15.5
- 4 8ms 8ms 8ms 221.237.185.150
- 5 10ms 10ms 9ms 61.139.2.69

# 3.2.5 内网监控

内网监控功能采用高速网络流量采集和分析技术,精确统计内网每个 IP 的累计流量、实时速度、 网络连接数等关键指标,并可以按任意指标排名分析;实时分析各 IP 的网络连接详情,轻松掌握网 络资源分配情况,定位问题易如反掌。

内网监控的"管控"功能可以一键禁止内网异常活动 IP 上网。

启用内网分析:将分析服务状态选择为"启用",并保存。如下图所示:

### 内网分析



内网分析结果	启用内网分析	禁止列表				
主机	累计下载	累计上传	下载速度	上传速度 👻	连接数	管控
192.168.1.195	10.79MB	0.80MB	147.45KB/s	8.43KB/s	182〈查看〉	0
192.168.1.221	0.04MB	0.04MB	0.00KB/s	0.02KB/s	2〈查看〉	٢

内网分析

**排序方式:**可以将内网的活动主机按照累计下载、累计上传、下载速度、上传速度、网络连接数等 指标排名,本例是按照主机 IP 地址排名。点击绿色字体"主机"即可。通过 IP/MAC 的"描述"选 项可为内网的主机添加主机名,如下图:

主机	累计下载 👻	累计上传	下载速度	上传速度	连接数	管控
小王 192.168.17.210	0.00MB	0.10MB	0.00KB/s	0.38KB/s	121〈查看〉	٢

**管控:** 当您发现某个 IP 活动异常时,可以使用管控功能,单击管控列的绿色按钮即可一键阻断其访问外网。

### 内网分析

内网分析结果	启用内网分析	禁止列表				
主机	累计下载	累计上传	下载速度	上传速度 👻	连接数	管控
192.168.1.195	16.19MB	1.09MB	109.53KB/s	5.42KB/s	131〈查看〉	0
192.168.1.221	0.05MB	0.04MB	0.00KB/s	0.02KB/s	2〈查看〉	٢
192.168.1.134	0.00MB	0.02MB	0.00KB/s	0.00KB/s	158〈查看〉	8
192.168.1.135	0.00MB	0.02MB	0.00KB/s	0.00KB/s	184〈查看〉	٢

当您阻断某个 IP 地址上网后,您可以在禁止列表中看到该 IP:

内网分析			
内网分析结果	启用内网分析	禁止列表	
主机			
192.168.1.134			
			共1条 << < 1 > >>

### 删除所有规则

当您删除所有规则以后,此 IP 地址又可以正常上网了。

刷新:点击"刷新"按钮后,路由器更新在线 IP 的上下行速率和连接数信息。

通过点击相应的主机 IP 地址或者该主机的网络连接数,可以查看该主机的 NAT 连接数详情。 点击"192.168.1.195"出现如下图所示的界面:

主机分析结果					
协议	渡地址		目标地址	连接时间	
TCP(http)	192.168.1.195:2008	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:27:31	
TCP(http)	192.168.1.195:2007	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:27:29	
TCP(http)	192.168.1.195:2006	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:27:29	
TCP(http)	192.168.1.195:2005	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:27:28	
TCP(http)	192.168.1.195:2004	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:27:27	
TCP(http)	192.168.1.195:2003	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:27:22	
TCP(http)	192.168.1.195:2002	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:26:41	
TCP(http)	192.168.1.195:2001	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:26:40	
TCP(http)	192.168.1.195:2000	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:26:31	
TCP(http)	192.168.1.195:1999	<>	192.168.1.236:80	2009-02-11 16:26:27	
UDP(unknow)	192.168.1.195:4000	<>	219.133.48.100:8000	2009-02-11 16:26:19	

# 3.2.6 报文捕获

报文捕获功能提供在路由器上直接抓取经过路由器 LAN 口或 WAN 口的数据包,便于分析当前 网络运行情况。如下图所示:

抓包分析	
数据包文件	● packet.cap(单击右键,选择"目标另存为") 本次抓到的数据包文件将自动覆盖上次抓到的数据包文件。
类型:	ALL V TCP UDP CICMP VALL
源IP地址:	0.0.0.0
目标IP地址:	0.0.0.0
源端口 <b>:</b>	0 目标端口: 0
接口:	◯ LAN ◯ WAN ⓒ ALL
数量:	1000 剩余包个数: 939
	开始抓包

**数据包文件:**点击"开始抓包"后,被捕获的数据包会形成名为 packet.cap 的文件,该文件可以使用 wireshark (ethereal)等软件打开。

**类型:**希望捕获哪种类型的数据包。可选项有,ARP、ICMP、TCP、UDP或者ALL(全部类型)。 默认捕获全部类型的数据包。

源 IP 地址: 被捕获的数据包的源地址。

抓包分析

**目标 IP 地址:** 被捕获的数据包的目的地址。

**源端口与目标端口:**被捕获的数据包的源端口与目的端口。

接口:希望捕获哪个接口的数据包。可选项有 LAN、WAN、ALL (全部)。

**数量:**每次捕获数据包的个数,每次最多可以捕获 1000 个数据包。设置并点击"开始抓包"后, 系统会提示剩余包个数,当剩余包为0个时,系统自动停止本次抓包。

# 

# 3.3 基础设置

# 3.3.1 配置向导

通过快速配置向导可以轻松地完成上网所需要的基本设置,直接点击"下一步"进行操作,按 照系统提示正确输入参数即可。

### 3.3.2 基本选项

本界面包含路由器系统的一些基本配置信息,通常情况下,基本选项保持默认配置即可。如下 图所示:

注意:如果您将本界面的配置参数(除手动设置时间)做了修改以后需要重新启动路由器才生 效。

功能配置	
主机名称	路由器的名称,注意不需要域名部。 例如:router
域名	例如: mycorp.com
时间服务器地址	[立即更新] 系统当前时间: 2010-07-1218:41:18
手动设置时间	年 月 日 时 分
最大数据分段	□ 启用手动设置最大数据分段,其值为:
支持端口回流	□ 是否支持端口回流
阻止共享检测	□ 是否阻止共享检测
H323穿透	□ 是否支持H323穿透 该功能重启生效
VEF(高速转发功能)	□ 启用VEF 该功能可以大幅提升设备转发性能,适合不使用网络管控功能的客户使用。启用 该功能后将会失去聊天软件过滤、P2P软件过滤、优先级流控、分接口流控等高级 功能。
高性能模式	启用高性能模式 启用该功能后将会失去内网监控、报文捕获、聊天软件过滤、P2P软件过滤、病毒 检测、应用调度等高耗性能功能,从而在高负荷网络环境得到更好的性能表现, 该功能重启生效!
保存	

基本选项

主机名称:路由器的名称。可以在这里给路由器设定一个名称,默认是 router

域名:路由器作为内网 DHCP 服务器时所使用的名称。

时间服务器地址:路由器通过时间服务器获取准确的系统时间。

手动设置时间:如果时间服务器故障导致不能正常更新路由器系统时间,用户可以自己设置时间。

**最大数据分段:**对于某些特殊地区的 ISP,用户只有手动设置最大数据分段以后才能更流畅地使用网络。最大数据分段的范围是 536-1460 字节,通常情况下保持默认即可,错误的数据分段会导致您的网络无法正常使用。

**支持端口回流:** 当您访问内网主机对公网提供的服务时,可能出于习惯使用路由器 WAN 口 IP 地址 进行访问,此时就需要端口回流功能来支持您的应用,打勾表示启用此功能;如果不启用此功能您 只能使用服务器内网 IP 地址访问内网服务器。

阻止共享检测:可用于避免某些 ISP 网络尖兵共享检测封锁。

H323 穿透: 启用该功能后,内网用户可以使用基于 H323 协议的语音业务,如 netmeeting 等。

VEF(高速转发功能):开启高速转发后,会提高路由器的性能,建议开启该功能。

高性能模式: 启用该功能后将会失去内网监控、报文捕获、聊天软件过滤、P2P 软件过滤、病毒检测、应用调度等高级功能,从而在高负荷网络环境得到更好的性能表现,该功能重启生效!

## 3.3.3 内网配置

本界面用于配置内网接口参数,如下图所示:

保存

#### 注意:如果您将本界面的配置参数做了修改以后需要重新启动路由器才生效。

### 内网配置

内网配置	内网扩展配置
P地址	<b>192.168.0.1</b> 例如:192.168.0.1
子阿捷码	255.255.255.0 例如:255.255.255.0

**IP 地址:** 设置路由器内网口的 IP 地址,这个地址就是内网计算机的网关地址。该地址出厂时设置为 192.168.0.1,可以根据需要改变它,如果改变了路由器内网 IP 地址,重新启动路由器后才能生效。重启成功后,必须用新设置的 IP 地址才能登录路由器进行 WEB 界面管理。局域网中所有主机的 IP 地址需与路由器内网口 IP 地址在同一网段,并且默认网关设置为路由器内网口 IP 地址才能正常上网。

**子网掩码:**根据内网规模选择,一般填 255.255.255.0 即可。路由器默认使用的子网掩码是 255.255.255.0,可以根据需要更改。



#### 添加配置

**内网扩展配置:**本路由器内网口允许配置多个 IP 地址,当内部有多于一个子网时可能会使用到该功能。可以在"内网扩展 IP 地址"中添加 16 个地址,其功能与路由器内网地址基本一致,通常作为相应子网的网关使用。

## 3.3.4 外网配置

本界面用于配置 WAN 口的接口参数。WAN 口支持三种连接方式,静态地址线路、PPPoE 拨号 线路、动态获取地址线路。

注意:如果您将本界面的配置参数做了修改以后需要重新启动路由器才生效。

1. 静态地址线路

外网配置->WAN1
------------

规则列表	
类型	静态线路
IP地址	222. 219. 32. 65
子阿掩码	255. 255. 255. 0
缺省网关	222. 219. 32. 1
DNS服务器1	202.98.96.68 [电信] [网通]
DNS服务器2	61.139.2.69
网络服务商	● 电信 ● 网通 ● 自动识别 ● 不指定
线路带宽	上行:10 Mbps 下行:10 Mbps
MTU设置	<ul> <li>● 自动</li> <li>● 手动</li> <li>1500</li> </ul>
	○启用路由模式
	● 启用NAT模式
工作模式	◯ 启用透明桥模式 (启用后,WAN1和LAN之间通过ARP代理实现伪网桥)
	◯ 启用桥接模式 (启用后,WAN1和LAN之间实现网桥功能)

### 保存

IP 地址:申请的线路的广域网 IP 地址,由网络服务商提供,可以向网络服务商询问获得。
子网掩码:当前 IP 所对应的子网掩码,由网络服务商提供,可以向网络服务商询问获得。
缺省网关:当前 IP 所对应的网关,由网络服务商提供,可以向网络服务商询问获得。
DNS 服务器 1/DNS 服务器 2:填入网络服务商提供的 DNS 服务器 IP 地址,可以向网络服务商询问

获得。

**网络服务商:**您申请线路的 ISP,例如中国网通或者中国电信。如果选择"不指定",则该线路需与静态路由功能配合使用。

线路带宽:申请的 WAN 口静态线路的带宽,可以向网络服务商询问获得。

**MTU 设置:** MTU (最大传输单元),系统默认使用 1500 字节。通常情况下这个参数不用设置,保 留"自动"即可。不恰当的 MTU 设置可能导致网络性能变差甚至无法使用。

工作模式:本路由器对于 WAN 口提供三种工作模式。

NAT (网络地址转换)模式。如果内网使用了一个私有的网络地址段,例如
 10.x.x.x/172.16.x.x/192.168.x.x,并且需要访问互联网,则路由器需要工作在 NAT 模式下。路由器
 工作在 NAT 模式时,内网中的出访数据包的源地址将被转换为路由器 WAN 口配置的合法 IP 地址。
 目前绝大多数用户使用的是这种工作模式。

2. 路由模式。如果内网的主机全部是合法的公网地址,可以配置路由器工作在路由模式下。路由器工作在路由模式时,内网中出访数据包的源地址将使用本机的合法公网地址,不会被转换为路由器 WAN 口配置的 IP 地址。目前使用这种工作模式的客户比较少。

3. 透明桥模式。WAN 和 LAN 之间通过 ARP 代理实现伪网桥。

4. 桥接模式。WAN 和 LAN 之间实现纯网桥功能。

2. PPPOE 拨号线路

32

规则列表	
类型	PPPoE拨号线路 ✓
拔号类型	普通拨号 🗸
PPPoE帐号	CD88888888
PPPoE口令	•••••
按需拨号	当线路空闲
网络服务商	● 电信   ○ 网通   ○ 自动识别   ○ 不指定
线路带宽	上行: 1 Mbps 下行: 2 Mbps
工作模式	<ul><li>○ 启用路由模式</li><li>③ 启用NAT模式</li></ul>
保存	

PPPOE 帐号:填入网络服务商提供的 PPPOE 线路帐号,可以向网络服务商询问获得。

PPPOE 口令:填入网络服务商提供的 PPPOE 线路口令,可以向网络服务商询问获得。

按需拨号:当使用计时收费类型的 PPPOE 线路时,可以配置这个功能。配置该功能后,如果内网 有上网请求,路由器会自动拨号连接,无需人工干预; PPPOE 线路空闲的时间达到设定的值后, 系统自动切断 PPPOE 线路,节省费用。这个值应大于 30 秒,通常设置为 300 秒 (5 分钟)。

**网络服务商:**您申请线路的 ISP,例如中国网通或者中国电信。如果选择"不指定",则该线路需与静态路由功能配合使用。

线路带宽: 申请的 WAN 口 PPPOE 线路的带宽,可以向网络服务商询问获得。

工作模式:参考静态线路说明,默认使用"NAT模式"。

3. 动态获取地址线路

外网配置->WAN1

规则列表	
类型	动态获取地址线路 🗸
主机名	某些以太网动态获取地址线路服务提供商可能需要,通常留空。
网络服务商	● 电信  ○ 网通  ○ 自动识别  ○ 不指定
线路带宽	上行: 10 Mbps 下行: 10 Mbps
MTU设置	<ul> <li>● 自动</li> <li>● 手动</li> <li>1500</li> </ul>
工作模式	<ul><li>○ 启用路由模式</li><li>● 启用NAT模式</li></ul>
保存	

**主机名**:某些提供以太网动态获取地址线路的网络服务商可能需要,可以向服网络务商询问获得。 网络服务商:您申请线路的 ISP,例如中国网通或者中国电信。如果选择"不指定",则该线路需与 静态路由功能配合使用。

线路带宽: 申请的 WAN 口以太网动态获取地址线路的带宽,可以向网络服务商询问获得。

**MTU 设置:** MTU (最大传输单元),系统默认使用 1500 字节。通常情况下这个参数不用设置,保 留"自动"即可。不恰当的 MTU 设置可能导致网络性能变差甚至无法使用。

工作模式:参考静态线路说明,默认使用"NAT模式"。

休园配置 SWANI

# 3.3.5 DHCP 服务器

本界面主要提供 DHCP 服务器功能。如果内网计算机的 TCP/IP 协议配置为"自动获得 IP 地址",并且在内网没有 DHCP 服务器的情况下,可以使用该功能。

DHCP 是 Dynamic Host Configuration Protocol (动态主机配置协议)的缩写,它是 TCP / IP 协议簇中的一种,主要是用来给网络客户机分配 IP 地址。这些被分配的 IP 地址都是 DHCP 服务器预 先保留的一个由多个地址组成的地址集,此地址集一般是一段连续的地址。

#### 地址分配

DHCP配置	地址池分霄	静态地址分配	批量添加	当前内网DHCP服务器
		是否在内网上启用DF	ICP服务器	
地址池最大IP限	制 150			
起始 IP 地址	<b>192</b> 例如	<b>. 168. 0. 20</b> : 192.168.0.30		
结束 IP 地址	<b>192</b> 例如	<b>. 168. 0. 80</b> : 192.168.0.100		
默认网关				
DNS服务器1				
DNS服务器2				
租期(分钟)	 设定 钟;	DHCP服务器为客户端 如果为-1,表明无限期	润用IP地址保留 1租约。	留的过期时间。如果留空,默认为60分
绑定	<ul> <li>☑</li> <li>启用</li> <li>定。</li> </ul>	<b>启动自动绑定IP/MA</b> ( 该功能后,如果有计算	こ <b>功能</b> 卸机通过DHCP家	笑得IP,那么它的IP/MAC信息将自动绑
_				

#### 保存

起始 IP 地址: DHCP 服务器自动分配的内部 IP 的起始地址。

结束 IP 地址: DHCP 服务器自动分配的内部 IP 的结束地址。

默认网关: DHCP 服务器给客户机分配的默认网关地址。

DNS 服务器 1/DNS 服务器 2: 分配的 DNS 服务器地址。

**租期(分钟):** 设定 DHCP 服务器为客户端租用 IP 地址保留的过期时间,系统默认留空。如果留空, 租期默认为 60 分钟。

**绑定:** 启用自动绑定 IP/MAC 功能后,路由器会自动绑定已分配的 IP 地址与相应主机的 MAC 地址, 避免内网由于 ARP 欺骗所带来的掉线问题。 **当前内网 DHCP 服务器**: 当此路由器作为一台 DHCP 服务器时,它会主动探测同一局域网是否也存在其他 DHCP 服务器,如果有则显示其 IP 和 MAC 地址,避免 DHCP 服务冲突。

### 地址分配

DHCP配置	静态地址分配	批量添加	当前内网DHCP服务器		
IP地址			MAC地址		
192.168.0.236			00-3c-70-30-00-02		
192.168.1.1			00-1f-d6-8b-01-73		

可以使用地址池分配功能为内网 PC 分配一个地址段。

地址池分配

DHCP配置	地址池分配	静态地址分配	批量添加	当前内网DI	HCP服务器	
起始 IP 地址	结	束 IP 地址	描述		编辑	■除
192.168.5.20	19:	2.168.5.130	分配地址池		<b>:</b>	×
				共 1 条	<< < 1	
			删除所有规则		ة ا	ā加新規則

DHCP 服务器支持静态 IP 地址分配。如果希望内网某台主机每次启动以后都会获取 DHCP 服务器分配的同一 IP 地址,可以使用此功能。

例如:内网有台计算机的 MAC 地址是 00:01:02:03:04:05,希望它每次启动以后都会获取 IP 192.168.0.2。首先,点击"添加新规则"添加一条规则;然后填写相应的 IP 地址与 MAC 地址,并保存。配置的结果如下图所示:
## 静态地址分配

DHCP配置 静态地址分配	批量添加	当前内网DHCP服务器		
客户MAC	客户IP	描述	编辑	■除
00:01:02:03:04:05	192.168.0.2	张三		×
00:01:02:03:04:11	192.168.0.4	WEB服务器		×
		共 2	<u>چ</u> << < 1	> >>
		删除所有规则	添加	澵規則

#### 您也可以批量的添加静态地址,如下图:

## 地址分配

DHCP配置 静态	地址分配 批量添加	当前内网DHCP服务器	
静态地址分配规则	192.168.0.2 00:0 192.168.0.4 00:0 192.168.0.5 00:0	1:02:03:04:05 张三 1:02:03:04:11 WEB服务器 1:02:03:04:98 王五	
保存			

添加并保存后显示:

DHCP配置 静态地址;	分配 批量添加	当前内网DHCP服务器	
客户MAC	客户IP	描述	编辑 删除
00:01:02:03:04:05	192.168.0.2	张三	🗊 🗙
00:01:02:03:04:11	192.168.0.4	WEB服务器	😡 🗙
00:01:02:03:04:98	192.168.0.5	主五	🗊 🗙
		共 3 条	<< 1 > >>
	I	删除所有规则	添加新規則

## 地址分配

# 3.3.6 DHCP 地址池

DHCP 地址池显示路由器的 DHCP 服务当前状态。可以看到的信息有,已经分配的 IP 地址、该 IP 所对应的 MAC 地址、获取该 IP 的计算机名称、IP 地址租约到期时间。如下图所示:

#### DHCP主机列表



## 3.3.7 端口管理

端口管理功能可以调整路由器 WAN 口的工作模式,改变路由器内网口与外网口的 MAC 地址。

#### 注意:如果您将本界面的配置参数做了修改以后需要重新启动路由器才生效。

<b>端口管理</b>					
接口模式 MAC克限	发生				
WAN1口配置	自动模式 🗸	断开	100M	全双工	数据统计
保存					
端口管理					
接口模式 MAC克	隆				
LAN口克隆地址	<b>00:00:88:00:00:</b> 例如:00:0D:98:EF:0	11 02:01			
WAN1口克隆地址	例如:00:0D:98:EF:0	02:02			
保存					

接口模式:可以调整路由器 WAN 口的工作模式。提供四种工作模式供选择:10M 全双工模式、10M 半双工模式、100M 全双工模式、100M 半双工模式。通常情况下网络接口之间自动协商工作模式,用户不需要手动配置,保留"自动模式"即可。也可查看其中某一端口的数据统计:

WAW1数据即时统计					
接收数据包	174237				
接收丢弃包	0				
接收错误包	0				
发送数据包	10471				
发送丢弃包	0				
发送错误包	0				

MAC 克隆: 可以修改 LAN 口和 WAN 口的 MAC 地址,留空表示使用系统默认的 MAC 地址。某些网络服务商将提供给您的线路同某一个固定的 MAC 地址绑定起来,在这种情况下,MAC 地址克隆就非常有用。

# 3.4 上网行为管理

## 3.4.1 IP 地址组

IP 地址组:用于将 IP 地址进行分组管理。这个 IP 组可以是内网的 IP 段,也可以是公网的某些 IP 段。设置好的 IP 组将与上网行为管理的各个子功能配合使用,可用于定义源 IP 或者目的 IP。

例如企业研发部的 IP 段: 192.168.0.20-192.168.0.30,将研发部配置为一个 IP 组的方法是, 点击"添加新规则"。

- 1、组名称: yanfabu
- 2、 IP 段: 192.168.0.20-192.168.0.50, 点击"添加"按钮。
- 3、 描述: 添加注释"研发部"。
- 4、点击"保存"后出现如下的界面。

类似地,可以添加企业行政部、市场部,或者添加一组外网的不安全 IP 段 221.50.50.0-221.50.50.254。

#### IP地址组

IP地址组列表				
組名称	IP地址	描述	编辑	計除
yanfabu	192.168.0.20-192.168.0.50	研发部	<b>:</b>	×
xingzhengbu	192.168.0.60-192.168.0.65	行政部	<b>:</b>	×
shichangbu	192.168.0.90-192.168.0.120	市场部	<b>:</b>	×
virus	221.50.50.0-221.50.50.254	禁止访问的IP段	<b>:</b>	×
		共 4条 <<	< 1 >	>>

# 3.4.2WEB 访问控制

WEB 访问控制功能将大多数热门网站进行分类,用于对外网网站的访问进行管控,杜绝员工访问与工作无关网站。例如:市场部同事由于业务需要,工作时间可以访问所有网站;但是在工作

时间只允许其他部门员工访问合作伙伴网站 www.abc.com,而不允许访问其他网站。配置如下:

- 1、将"启用功能"打勾。
- 2、在白名单中添加 www.abc.com。
- 3、将"休闲娱乐" → "其他网址"的所有分类全部"阻断"。
- 4、点击"保存"按钮。

#### WEB访问控制

功能配置	跳转地址设置	例外IP地址组
	☑ 启	用功能
白名单	www.a 示例网 examp examp test.ex	bc.com 上 bc.com 包括此域名下所有子域名中的网页如img.example.com ble.com.cn 包括此域名下所有子域名中的网页如www.example.com.cn ample.com.cn V指 "test.example.com.cn"子域名中的网页
黑名单		

休闲娱乐	☑ 阻断	□ 记录	□ 警告
新闻资讯	☑ 阻断	□ 记录	□ 警告
聊天交友	☑ 阻断	□ 记录	□ 警告
网络游戏	☑ 阻断	🗌 记录	□ 警告
电子购物	☑ 阻断	🗌 记录	□ 警告
论坛博客	☑ 阻断	🗌 记录	□ 警告
证券基金	☑ 阻断	□ 记录	□ 警告
电子邮件	☑ 阻断	🗌 记录	□ 警告
网上银行	☑ 阻断	□ 记录	□ 警告
其他网址	☑ 阻断	□ 记录	■ 署告
保存			

阻断: 启用后, 禁止用户访问"被阻断网站", 并将网址自动跳转到指定页面。

记录: 启用后, 日志会记录某个 IP 什么时候访问过哪些网站。

警告: 启用后, 当用户访问"被警告网站"时, 浏览器会显示警告信息。

跳转地址设置:当内网用户试图访问被禁止的网站时,浏览器自动跳转到用户设置的域名地址。

## WEB访问控制

功能配置	跳转地址设置	例外IP地址组	
跳转地址设	Ē	www.abc.co 例如:www.go	n. ogle.cn
	保存		

在例外 IP 地址组,可以添加不受以上规则约束的 IP 地址组。如:市场部

# 网址分类管理配置 例外IP地址组 例外IP地址组 例外IP地址组 ⑤ 「「有地址组」 ⑤ 「「「有地址组」 ⑤ 「「「有地址组」 ⑤ 「「「「「」」」 ○ 「」」

保存

此时,市场部同事可以访问所有的网站,而其他组的同事只能访问 www.abc.com。

# 3.4.3 WEB 安全

WEB 安全可以实现禁止内网用户在论坛发帖、防止企业信息外泄;禁止用户下载指定扩展 名(例如 exe; torrent)的文件、禁止用户访问 URL 包含指定关键字的网站等功能。

例如禁止除了市场部(shichangbu)的所有计算机在论坛发帖、下载扩展文件名为.exe、.torrent 的文件、访问 URL 包含 bbs、org 的网站。配置方法如下:

- 1、将"启用 WEB 安全功能"打勾。
- 2、将"shichangbu"添加到例外 IP 地址组。
- 3、将"禁用 WEB 页面提交"打勾。
- 4、过滤文件扩展类型填写: torrent, exe。(用英文的逗号分隔)
- 5、 过滤的 URL 关键字填写: bbs,org。(用英文的逗号分隔)
- 6、点击"保存"按钮。

#### WEB安全 WEB安全配置 ☑ 启用WEB安全功能 例外IP地址组 所有地址组 shichangbu shichangbu << >>> yanf abu 例外IP地址组 xingzhengbu virus torrent, exe 已设置2种文件类型 过滤文件扩展类 最多只能过滤20种文件扩展类型。 不同的文件类型用","隔开。例如:rar,exe,torr 型 ent bbs, org 已设置2个url关键字 - 精确匹配域名 过滤的url关键字 最多只能过滤10个url关键字。 不同的url关键字用","隔开。例如:img,bt,bbs WEB安全高级设置 ✓禁用WEB页面提交 保存

禁用 WEB 页面提交: 启用该功能后,内网用户(除市场部外)不能在论坛发帖。

# 3.4.4 电子公告

电子公告功能将按照您设置的公告周期定时向内网用户发送您所设置的公告内容,用户可以通 过浏览器查看到公告内容。

电子公告		
公告配置		
	(1) 白田乃於大谷	
	▶ 后用公告功能	
公告周期	720 分钟	
公告标题	各位好	
公告内容	下班请关窗户、关电脑。谢谢	
保有		

# 3.4.5 聊天软件过滤

聊天软件过滤提供对 QQ、MSN、飞信、SKYPE、阿里旺旺软件的过滤。对于 QQ 的封锁,除 了可以封锁 QQ 通过代理登陆外,还可以针对 QQ 号码封锁,允许例外的 QQ 号码登陆。

由于某些 P2P 软件或者聊天软件的版本不同或是有更新,可能应用软件过滤功能会对该版本的 软件失效,我司会不定期更新软件特征库,确保过滤功能对绝大多数的软件版本有效。

例如禁止所有计算机使用 QQ、MSN、飞信、SKYPE、阿里旺旺等聊天软件,并且只允许市场 部登陆工作 QQ12345678、23456789,其余私人 QQ 不能登陆。配置方法很简单,首先启用"聊天 软件过滤",然后对禁止使用的聊天软件选择"开启",并保存即可。如下所示:

聊天软件过滤	例外的QQ号 批量添加
	☑ 启用聊天软件过滤
例外IP地址组	例外IP地址组 Shichangbu シン の有地址组 Shichangbu yanf abu xingzhengbu virus
QQ过滤	④ 开启 ○ 关闭 ☑ 记录
MSN过滤	④ 开启 ○ 关闭
飞信过滤	⊙ 开启 ○ 关闭
SKYPE过滤	④ 开启 ○ 关闭
阿里旺旺过滤	● 开启 ○ 关闭

## 聊天软件过滤

保存

1、点击"例外的QQ号",添加新规则。

2、输入允许使用的 QQ 号码 12345678 和 23456789,并添加注释。

3、点击"保存"按钮。

完成后界面如下图所示:

## 聊天软件过滤

聊天软件过滤	例外的QQ号	批量添加				
QQ뭉	描述				编辑	删除
12345678	工作QQ1					×
23456789	工作QQ2					×
			共 2条	4	< 1 >	>>
23430769	T1F6.65		共 2条	<<	<ul> <li>&lt; 1 ≥</li> <li>添加</li> </ul>	· [

批量添加功能可通过复制→粘贴,一次添加多条记录。

聊天软件过滤		
聊天软件过滤例	列外的QQ号 批量添加	
批量添加QQ号	12345678 工作QQ1 23456789 工作QQ2	
保存		

# 3.4.6 股票软件过滤

股票软件过滤可禁止内网用户使用大智慧、钱龙、同花顺、证券之星、指南针等股票软件。例如禁止内网用户使用几款热门股票软件。





# 3.4.7 P2P 软件过滤

例如禁止内网的所有用户组使用迅雷、电驴、BT、PPLIVE/PPSTREAM 等 P2P 软件和在线视频软件。

### P2P软件过滤

P2P软件过滤	
	☑ 启用P2P软件过滤
例外IP地址组	例外IP地址组 (<) 新育地址組 Shichangbu yanf abu xingzhengbu virus
迅雷过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
电驴过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
BT过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
PPLIVE过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
PPSTREAM过滤	⊙ 开启 ○ 关闭
QQLIVE过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
UUSee过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
风行过滤	④ 开启 ○ 关闭
皮皮过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
快播(Qvod)过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
迅雷看着过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
KUG00过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
KUWO过滤	<ul> <li>● 并启</li> <li>● 关闭</li> </ul>
保存	

## 3.4.8 网页游戏过滤

可禁止内网用户玩开心网、QQ农场等网页游戏,简单配置如下:

#### 网页游戏过滤



## 3.4.9 防火墙设置

本界面提供了 D-Link 路由器内置的高性能防火墙的配置。防火墙访问控制规则一旦设置后, 路由器将运用所配置的规则来匹配报文中的相关信息,决定允许或者拒绝报文通过。

例如禁止市场部(shichangbu)的计算机在每周二、周三的 9:00-10:00 禁止访问 virus 组的所有 服务。点击"添加新规则",在出现的界面中这样配置:

- 1、不使用:保持默认,不勾选。若勾选,则本条规则配置后不生效。
- 2、动作:禁止。
- 3、接口: LAN。
- 4、协议: ALL[ALL/1-65535]
- 5、目的端口范围: 当协议为 ALL 时, 目的端口范围默认为所有端口。
- 6、目的地址组:选择下拉菜单"virus"
- 7、源地址组:选择下拉菜单"shichangbu"
- 8、时间: 9:00-10:00
- 9、工作日期:周二、周三

完成后点击"保存"即可。如下图所示:

防火墙设置



注意:规则的匹配顺序是从上到下,一旦匹配了一条规则就会马上执行,下面的规则不再进行 匹配。因此一般将比较细化的规则放在上面,可以使用"上下移动"键来调整规则顺序。

如果想让内网的用户通过路由器仅能收发邮件,不能浏览网页、聊 QQ 等,可通过"一键添加" 功能快速配置:

### 防火墙设置

添加配置 一键添	力D
不使用	□ 不使用这条规则 设置不使用这条规则,但并不删除
规则	<ul><li>仅能收发邮件,禁止其他互联网应用</li><li>⑦ 启用</li><li>仅能浏览网页,禁止其他互联网应用</li><li>⑦ 启用</li><li>仅能浏览网页和收发邮件,禁止其他互联网应用</li><li>⑦ 启用</li></ul>
源地址组	任意 🔽 🗖 除了利用这个操作去转换匹配规则
时间	时     分     到     时     分       留意:时间留空为任意时间
工作日期	□周一 □周二 □周三 □周四 □周五 □周六 □周日 留意:工作日期留空为每天
描述	
保存	<b>返回</b>

# 3.4.10 WEB 认证

WEB 认证功能只允许通过认证的内网用户上网,禁止未授权用户访问互联网。认证方式可分为 身份认证(用户名+密码)、MAC 地址认证、IP 地址认证等方式。

启用 WEB 认证:即打开该功能的总开关。

]份登记	批量添加用户	MACilii	IP认证	WEB认证用户信息	WEB认证设置
	☑ 启	用WEB认证			

启用身份认证时,需在路由器上配置合法用户的用户名以及密码。打开 WEB 认证总开关后,内 网用户用浏览器尝试访问 www.163.com 时,会弹出认证界面,此时需输入登记的用户名和密码,通 过认证,该用户才可以上网。

身份登记	批量添加用户	MAC认证	IP认证	WEB认证用户信息	WEB认证	E设置
用户名		备注			编辑	注销
test1		TEST1				×
				共 1条 <<	< 1	> >>

可通过批量添加用户输入框,复制>粘贴多个用户。

扮登记	批量添加用户	MAC认证	IP认证	WEB认证用户信息	WEB认证设置
批量添加用,	test1 test2	. test1 TEST1 2 test2 TEST2			
					~

启用 MAC 认证后,内网用户的 MAC 地址若与列表内的 MAC 地址相同,则该用户可直接通过路由器上网。

身份登记	批量添加用户	MAC认证	IP认证	WEB认证用户信息	WEBili	设置
MAC地址		描述			编辑	删除
00:22:68:5	C:77:00	用户1				×
				共 1条 <	< < 1	> >>

启用 IP 认证后, IP 认证组里的用户可直接通过路由器上网。例如, 只允许 192.168.1.48 上网。

身份登记	批量添加用户	MACILIE	IP认证	WEB认证用户信息	WEB认证设置
IP认证地址氡	日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 世 世 世 世 世 日 日 世 世 世 日	8. 1. 48		所有地址组 192.168.1.2-192 192.168.1.48 192.168.1.50	

通过 Web 认证用户信息,可以看见目前认证成功用户的相应信息,如下图:

身份登记	批量添加用户	MAC认证	IP认证	WEB认证用户信息	WEB认证设置	
用户名	胆糖症			MAC地址		
test	192.1	68.1.48		00:22:68:5C:77:0	0	

# 3.5 USB扩展应用

当正确接入 USB 移动存储设备时,本界面会显示存储设备的状态信息。在断开 USB 移动存储设备之前,建议先点击"移除"按钮,可更安全地卸载 USB 设备。

# 3.5.1 设备状态

设备状态



## 3.5.2 共享服务

启用 USB 共享可以使局域网用户共享 USB 设备上指定目录中的资源。具体配置界面如下图所示:



系统根据用户使用权限,分别设置了"共享目录"和"私有目录"。直接将 USB 移动设备插到路由器上后,路由器会在 USB 设备上自动建立目录。

共享目录:用户可直接登录,可对共享目录中的资源进行访问、添加和删除操作。

**私有目录:**用户登录时需要输入设置的用户名和密码,默认用户名为 login。登录私有目录后,可 对私有目录中的资源进行访问、添加和删除操作。

# 3.6 网络安全

## 3.6.1 攻击防御

D-Link 路由器的网络自防御机制能够侦测及阻挡 ARP 欺骗,源路由攻击, IP/端口扫描, DoS 等网络攻击,可以有效防止多种病毒攻击。

#### 网络攻击防御

内网防御 外网防	御	
ARP欺骗防御保护	⊙ 启用 ○ 禁止	设置arp发包頻率10 个/秒
广播风暴抑制	● 启用 ● 禁止	
内网病毒防御	● 启用 ○ 禁止	
过滤未知协议	● 启用 ○ 禁止	
syn-flood 攻击防御	● 启用 ○ 禁止	毎秒最多允许通过 100 个包
udp-flood 攻击防御	◎ 启用 ○ 禁止	毎秒最多允许通过 500 个包
icmp-flood 攻击防 御	⊙ 启用 ○ 禁止	毎秒最多允许通过 50 个包
禁用内网诊断	● 启用 ● 禁止	
保存	恢复默认设置	

ARP 欺骗防御保护:内网 ARP 欺骗保护功能,请使用默认配置。

广播风暴抑制:在一个布局不合理的局域网中或者局域网有某些病毒时,内网会有很大比例的广播 包,大量广播包会导致内网速度变慢,运行不稳定。此功能通过拦截内网的大量广播包来保证内网 的稳定运行。

内网病毒防御:此功能可以阻断来自内网中毒计算机对路由器的攻击。

过滤未知协议:如果"启用",路由器可以阻止来自LAN口的特殊类型的乱包攻击。

Syn-flood 攻击防御/ udp-flood 攻击防御/ icmp-flood 攻击防御: 防御来自内网的针对路由器的 DoS 攻击。建议保持默认配置。

禁用内网诊断:默认启用。可在路由器负荷比较高的环境下对路由器进行调试。

#### 网络攻击防御

内网防御 外网防御	御	
响应外网ping请求	○ 启用 ⊙ 禁止	
阻断外网请求	○ 启用 ④ 禁止	
外网开放端口保护	○ 启用 ⊙ 禁止	<b>保护阀值</b> 500
外网ARP公告	○ 启用 ④ 禁止	设置arp发包頻率 5 分钟
保存	恢复默认设置	

**响应外网 ping 请求:**出于安全考虑,请保持默认"禁止"。选项如果启用,外网用户将可以 ping 通路由器的 WAN 口地址,这样配置会增加风险。

**阻断外网请求:**默认选择"禁止"。如果启用,外网用户将不能访问内网的虚拟服务器。

**外部开放端口保护**:保护内网的虚拟服务器。使内网虚拟服务器在受到来自外网的恶意攻击的情况 下,不至于瘫痪,确保网络整体的正常运营。

外网 ARP 公告:主动发送 ARP 更新信息,可解决一些与 ISP 直连设备 MAC 地址更新缓慢的问题。

# 3.6.2 连接限制

通过网络连接数限制功能,可以设置内网每台计算机能够使用的最大连接数,每台主机 300 条 连接数是一个标准值。

连接限制功能既可以统一对内网的所有计算机进行最大 NAT 连接数限制,也可以单独限制某些 特殊功能计算机(例如服务器)的最大连接数,还可以启用高级连接数限制,保证某些游戏更加快 速地连接到服务器。该功能针对网络实际的应用情况,更加合理地分配连接数资源,有效的保证内 网整体的可用性与可靠性。

#### 连接数限制

功能配置	规则列表		
		☑ 启用连接数限制	最大不超过 600 条网络连接
		✓ 启用UDP连接数限制	最大不超过 200 条网络连接
		✓ 启用高级连接数限制	
	保存	l	

例如配置内网每台计算机的连接数为 300 条,并且启用高级连接数限制,内网 DMZ 主机 192.168.0.99 连接数为 10000 条,UDP 连接数 300 条,内网段 192.168.0.22-192.168.0.24 的几台 web 服务器的连接数为 1000 条,UDP 连接数 300 条。结果如下图所示:

功能配置 规则列表 地址 总条数 状态 UDP条数 出除 WEB服务器 192.168.0.22-192.168.0.24 1000 300 O -2 192.168.0.99 10000 300 DMZ. 共 2条 1 >><<>删除所有规则 添加新規則

#### 连接数限制

## 3.6.3 IP/MAC 绑定

本功能用于实现内网计算机的 IP 地址与 MAC 地址之间的绑定。路由器的 ARP 映射表如果被 更改,整个网络将陷于瘫痪。使用 D-Link DI 系列路由器集成的 IP-MAC 扫描工具,一键绑定内网 计算机的 IP 和 MAC,可以极大降低因 ARP 欺骗造成的"掉线"故障。

地址绑定一旦配置完成后,指定的 IP 地址就只能被指定的计算机使用,解决了局域网中 IP 地址被随意改动而导致的 IP 地址冲突。另外也可以通过选中"禁止未绑定 ARP 信息的主机通过"选项来禁止所有未被绑定的计算机出访互联网。

点击"动态列表"→"扫描 MAC",可以扫描出内网活动主机的 IP/MAC 地址,如下图所示: IP/MAC绑定



该扫描列表中的主机可以被单台绑定或者全部绑定(点击"绑定所有 IP/MAC 项")。

点击"批量绑定",在此手动添加内网主机的 IP/MAC 项, IP 和 MAC 之间用一个空格分开。点击"保存"按钮,可以将绑定内容添加到绑定列表。

#### IP/MAC绑定

绑定列表	动态列表	批量绑定		
批量绑定IP/	/MAC	192. 168. 1. 1 ( 192. 168. 1. 188 192. 168. 1. 195 192. 168. 1. 207 192. 168. 1. 202	D0:3B:50:06:34:2F 3 00:1B:38:05:DA:EA 5 00:3C:50:04:79:9F 7 00:16:76:80:A5:0E 2 00:09:08:07:06:05	
	保存			

点击"绑定列表",该列表显示目前已被绑定的内网主机的 IP/MAC 信息。

IP/MAC绑定

绑定列表 动态	列表 批量绑定				
IP地址	MACHEL	描述	编辑	■除	
192.168.1.1	00:3B:50:06:34:2F		<b>:</b>	×	
192.168.1.188	00:1B:38:05:DA:EA		<b>;</b>	×	
192.168.1.195	00:3C:50:04:79:9F		<b>:</b>	×	
192.168.1.202	00:09:08:07:06:05		<b>;</b>	×	
192.168.1.207	00:16:76:80:A5:0E		E22	×	
		共 5条 <-	< 1	> >>	
A 禁止未绑定IP/MAC的主机通过					
	保存	圖除所有绑定	添加	新規则	

可以通过点击"编辑"图标为每条 IP/MAC 添加注释内容。

如果将"禁止未绑定 IP/MAC 的主机通过"打勾,则内网未被路由器绑定 IP/MAC 的计算机不能通过该路由器上网。

# 3.6.4 ARP 信任机制

ARP 信任设置的基本选项如下图:

ARP信任机制	
ARP信任设置	信任列表
	☑ 启用ARP信任检测功能
	✓ 启用ARP超时机制
E	<b>保存</b>

**启用 ARP 信任检测功能:** 启用 ARP 信任检测功能,路由器将自动对学习的 ARP 信息进行验证,保证路由器学习到正确的 ARP 信息。

**启用 ARP 超时机制**:在启用 ARP 信任检测功能后,可以开启超时机制,使路由器定期对已经学习 到的 ARP 信息进行重新学习和验证,大大提高了路由器自动对 IP/MAC 表维护的正确性。

#### ARP信任机制

ARP信任设置	信任列表				
IP地址		MAC地址		绑定	■除
192.168.1.221		00:22:15:77:36:E7		<b>A</b>	×
	绑定所有1	IP/■AC項 删除所有	共 1 条 << IP/EAC項	< 1 >	>>>

启用 "ARP 信任检测功能"后,可以在信任列表里查看当前已被路由器信任的 IP/MAC 信息。 "绑定所有 IP/MAC 项"可以将已信任的 IP/MAC 添加到绑定列表中,"删除所有 IP/MAC 项"可以 清空该列表内容。

# 3.6.5 MAC 地址过滤

MAC 地址过滤功能可以禁止内网计算机上网。有时候可能需要禁止内网某些计算机上网,只要找到该计算机的 MAC 地址,在 MAC 地址过滤里添加一条规则,便可以实现。

例如: 想禁止 MAC 地址是 00:01:02:03:04:05 的计算机上网。首先,点击"添加新规则"并填写计算机 MAC 地址,然后点击"保存"按钮,配置结果如下图所示:

MACABALIZES					
规则列表					
MAC地址	描述			编辑	删除
00:01:02:03:04:05	内部服务器1			<b>:</b>	×
00:01:02:03:04:06	文控主机			<b>:</b>	×
			共 2条 <<	< 1 >	>>
		删除所有规则	l	添加筆	新規則 

## MAC地址过滤

# 3.7 流量控制

# 3.7.1 QoS 流量控制

流量控制功能可对内网每个 IP 或者网段进行带宽限制。它可以有效地防止 P2P 应用过渡消耗带宽资源。D-Link 独特的流控算法灵活分配剩余带宽,在"保障带宽"的前提下充分利用带宽总资源,进退自如的"弹性流控"即使在高负荷的大型网络中,也能充分体现其灵敏,高效,弹性的特点,且不影响路由器的整体性能。

在"功能配置"界面可以对流量控制的一些特性进行配置:

#### 流量控制



**启用传统流控:**传统流控功能总开关,启用该选项流量控制功能才会生效。

**启用优先级流控:** 启用优先级流控之后可以在优先级流控规则中配置优先保障的重要应用,从而保证单机在带宽达到限制峰值的情况下部分数据优先传输,以保障企业关键业务的正常开展。

**启用游戏优先保障:**启用游戏优先保障后,路由器会对当前热门游戏,例如魔兽世界、跑跑卡丁车、 劲舞团等游戏数据优先转发。

例如配置优先级流控,要求内网所有计算机访问网页的数据优先传输,配置的方法如下图所示:

流量控制	
规则设置	
不使用	不使用这条规则 设置不使用这条规则,您以下的配置将只会被保存,不生效!
协议	TCP
端口	80 到
地址	到 例如: 192.168.0.2 到 192.168.0.254
描述	http
保存	返回

不使用:本条规则配置后不生效,但规则并不被删除。

协议:可选项有 TCP、UDP、TCP/UDP 或者 ALL。本例为 TCP。

端口:目的端口范围。本例为80端口。

地址:规则生效的 IP 地址范围。本例为内网所有主机。

描述:可以为本规则添加注释。

完成后,点击"保存",将出现如下所示的界面:

275	_		
100	-	Res 1	
UIL		LL I	
		_	

规则列表	优先级流控规则	功能配置					
地址		协议	端口	描述	状态	编辑	■除
*		ТСР	80	http	Ø		×
				共 1 条	<< <	1 >	>>
			除所有規則			添加新	規則

#### 流量控制功能的典型应用

例如: 内网有 253 台计算机, IP 地址范围是 192.168.0.2-192.168.0.254, 申请的带宽是 6M, 控制内网每台计算机的最大使用带宽为上行 50KB,下行 50KB,当下行带宽有剩余时,可使用更多带宽,且规则生效时间为上午 9:00-下午 18:00。

点击"规则列表"→"添加新规则",在出现的界面中做如下的配置:

添加配置					
不使用	不使用这条规则 设置不使用这条规则,您以下的配置将。	只会被保存,不生效!			
	类型 网络 🗸				
地址	IP地址 192.168.0.2 3	aj 192.168.0.254			
	例如: 192.168.0.2 到 192.168.0	例如: 192.168.0.2 到 192.168.0.254			
上行限制	<b>50 Kbyte ▼</b> 请输入一个整数,如果您想限制到2.5M	byte,可输成2500Kbyte,为空时不限制。			
下行限制	<b>50 Kbyte →</b> 请输入一个整数,如果您想限制到2.5M	byte,可输成2500Kbyte,为空时不限制。			
上行模式	●此范围每一IP地址使用此带宽	○此范围IP地址共享此带宽			
下行模式	<ul><li>●此范围每一IP地址使用此带宽</li></ul>	○此范围IP地址共享此带宽			
上行策略	● 仅能使用设定的带宽	◯当带宽有剩余时,可使用更多带宽			
下行策略	● 仅能使用设定的带宽	〇当带宽有剩余时,可使用更多带宽			
接口	任意 🖌 请选择你要用的接口。				
时间	9 时 0 分 到 18 时 0 3	分 留意:时间留空为任意时间			
描述	流控				
保存	返回				

不使用: 打勾表示不使用本条规则,规则并不被删除。

地址:需要做流量控制的计算机的 IP 地址。"类型"下拉菜单可以选择为一个网段或者一台主机。

上行限制:设置流量控制的上行流量,默认单位为 KB。

下行限制: 设置流量控制的下行流量, 默认单位为 KB。

**上行模式、下行模式:**在地址类型为"网段"的情况下,可以设置本网段的计算机每一 IP 地址使用 设定的带宽或者本网段的计算机所有 IP 共享设定的带宽。

上行策略、下行策略:即是否选择"弹性流控"。

举个例子,内网100台计算机,申请的带宽是10M,限制内网所有计算机上下行流量均是80KB, 策略配置为"仅能使用设定的带宽",在只有5台计算机上网并且这5台计算机都在下载软件的情 况下,总带宽最多使用 5×80KB=400KB。也就是说还有接近 6M 带宽没有被使用,白白"浪费" 了。如果策略配置为"当带宽有剩余时,可使用更多带宽",这 5 台计算机就会充分利用之前"不 属于"他们的 6M 带宽,于是获得更快的下载速度,当有其他计算机上网时,他们会将这 6M 带宽 "公平地"交出,每台计算机在保证总带宽没有被占满的情况下,可以使用多余带宽,直到可使用 带宽达到给它设定的最大值。

接口: 单 WAN 口设备,选择任意。

时间:本规则生效的时间段范围。

描述:添加对于本条规则的注释。

点击"保存"按钮,出现如下的界面:

#### 流量控制:基本设置

规则列表	优先级济	轻规则	功能配置					
地址		上行	下行	时间	描述	状态	编辑	删除
192.168.0.2 8.0.254	2-192.16	50Kbyte	50Kbyte	9:0-18:0	流控	٢	<b>:</b>	×
共1条 << <b>1</b> > >>								
				删除所有規則	L		添加新	規則

# 3.8 高级选项

# 3.8.1 端口映射

本界面提供端口映射的配置。端口映射又称虚拟服务器,当内网使用私有地址时,例如 10.x.x.x/172.16.x.x/192.168.x.x,外部网络无法直接访问内网中的服务器。通过在路由器上做端口 映射,配置内网服务器的 IP 与端口以后,外部网络便可以访问内网服务器,从而使用内网提供的服 务。

例如: 内网有 100 台计算机,已经配置好一台 FTP 服务器,它的 IP 地址是 192.168.0.5,如果想让外网用户也可以访问此服务器,可以这样操作:

点击"添加新规则",做如下的配置:

端口映射: 编辑 规则设置 🗌 不使用这条规则 不使用 设置不使用这条规则,您以下的配置将只会被保存,不生效! 21 外部端口 您可以指定一个外部端口映射到内部主机开放的端口上。如果留空, 则外部端口 同内部端口相同。填写范围在1-65535之间。 192.168.0.5 内部IP 内部网络中对外提供服务的主机IP。 例如192.168.0.50 21 内部端口 内部网络中对外提供服务的主机所开放的端口。填写范围在1-65535之间。 TCP 协议 端口映射使用的协议,可以是TCP、UDP或者二者兼有。 任意 🗸 映射线路 端口映射时可以使用的线路可以是单WAN或者多WAN。 FTP 描述 您可以在这里填写简单的提示表示这条端口映射规则的意义。 例如市场部的WEB服务器 保存 返回

不使用:打勾表示不使用本条规则,规则并不被删除。

**外部端口**:指定一个对外开放的端口,映射到内部服务器开放的端口上,外部端口可以指定为一个 连续的端口范围,但是需与内部开放端口相对应。如果不指定,则外部端口与内部端口相同。填写 范围 1-65535。

内部 IP: 内网的服务器的 IP 地址。

**内部端口**:内网服务器提供的服务所使用的端口。内部端口可以指定为一个连续的端口范围,但是 需与外部开放端口相对应。请参考"常见的端口和服务对照表"。

协议:服务器提供的服务所使用的协议,如不清楚是哪种协议,可以选择"TCP/UDP"。请参考"常

见的端口和服务对照表"。

映射线路:单WAN口设备,选择任意。

注释:可以在这里简单备注一下本条规则。

点击"保存"按钮,出现如下的界面:

յոր և	<b>7 nds 6 l</b>	(AC) # P
	1144.857.	ZI - 413
28 B B		2 M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

规则列表						
外部端口	内部 IP	内部端口	描述	状态	编辑	删除
21	192.168.0.5	21	FTP	0	E2	×
			共 1	条 <<	< 1 >	>>



添加新規則

网络服务		使用协议	端口	
ftp	文件传输	ТСР	21	
Ssh	安全远程管理	ТСР	22	
telnet	远程登录	ТСР	23	
Smtp	简单邮件传输	ТСР	25	
Time	时间同步	ТСР	37	
DNS	域名解析	UDP	53	
www	网页浏览	ТСР	80	
POP3	邮局协议 3	ТСР	110	
Snmp	简单网络管理协议	UDP	161	
CS server	CS 网络游戏	ТСР	27015	

#### 常见的端口和服务对照表

# 3.8.2 静态路由

静态路由就是静态的路由表信息。在某些网络环境下,需要修改静态路由表,指定静态路由信 息来实现正常通信。 例如:指定内网的主机访问 221.12.12.0/24 这个网络的资源从 WAN1 出去, WAN1 的网关地址

## 是 61.121.13.1, 可以按此操作:

点击添加新规则,做如下的配置:

### 静态路由:编辑

规则设置	
目标网络地址	222.12.12.0 请输入目标网络地址。
拖码	255.255.255.0 请输入你的子网掩码。 例如255.255.255.0
网关	61.121.13.1 请输入你的网关地址。
接口	₩AN1 ✓ 请选择你要用的接口。
描述	静态路由1
保存	返回

不使用:打勾表示不使用本条规则,规则并不被删除。

目标网络地址: 输入目标网络的网络地址。

**掩码:**目标网络地址的子网掩码,可以根据实际情况选择。

网关: 输入与目标网络匹配的数据交付的网关地址, 在本例是 WAN1 口的网关。

接口:指定数据交付的接口,在本例是 WAN1 口。

描述:可以在这里简单备注一下本条规则。

点击"保存"按钮,出现如下的界面:

静态路由							
<mark>规则列表</mark> 批量添加							
目标网络地址	掩码	网关	接口	描述	编辑	删除	
222.12.12.0	255.255.255.0	61.121.13.1	WAN1	静态路 由1		×	
			共 1;	条 <<	< 1 >	>>	
		删除所有规	RJ		添加業	新規則	

静态路由的批量添加功能可以快速地一次性添加多条静态路由规则。使用批量添加时请注意书 写格式,例如 233.233.233.0 233.233.234.255 WAN1 每个条目之间用一个空格隔开,尤其注意 IP 地 址一定要填写正确,否则错误的静态路由规则会导致您的网络不流畅,甚至无法使用。

#### 静态路由

规则列表 批量添	力D
批量添加路由规则	233.233.233.0 233.233.234.255 WAN1
保存	

点击"保存"按钮以后,所添加的静态路由信息会自动加载到规则列表中。

# 3.8.3 地址转换

随着 Internet 网络爆炸性的膨胀, IP 地址短缺及路由规模越来越大已成为一个相当严重的问题。

为了解决这个日益严重的问题,出现了多种方案。目前在应用中最有效的解决方案为网络地址转换(NAT)。

一个组织网络内部可以自定义其 IP 地址(不需要经过申请,即私有的 IP 地址,如 10.x.x.x/172.16.x.x/192.168.x.x),在本组织内部,各计算机之间通过私有 IP 地址进行通讯。而当 组织内部的计算机要与外部 Internet 网络进行通讯时,具有 NAT 功能的设备负责将私有的 IP 地址 转换为公网 IP 地址(即申请的合法 IP 地址)进行通信。简单地说,NAT 就是通过将私有 IP 地址 转换为公网 IP 地址。

本界面的地址转换功能提供多对一转换和一对一转换两种模式。

1. NAT 外出规则

#### 注意:此功能配置以后需要重新启动路由器才生效。

例如: 内网有主网段 192.168.0.0/24,有一个扩展网段 192.168.1.0/24(已经在内网设置→内网 扩展 IP 里配置)。外网单 WAN 接入, WAN 口光纤有 2 个 IP 地址, 218.6.90.34 和 218.6.90.35, WAN 口已经配置了一个 IP 地址 218.6.90.34,默认情况下主网段和扩展网段的计算机 NAT 以后都用 218.6.90.34 出访;但是,如果想让扩展网段的计算机 NAT 以后用 IP 地址 218.6.90.35 出访,可以按 此操作:

点击添加新规则,做如下的配置:

#### NAT外出规则:编辑

规则设置				
不使用	不使用这条规则 设置不使用这条规则,您以下的配置将只会被保存,不生效!			
渡地址	设力内列扩展地址         IP地         192.168.1.1         子网         掩码         255.255.255.0			
目标地址	类型:     任意 ▼       IP地址			
接口	不指定 ▼ 请选择你要用的接口。			
转换地址	218.6.90.35 在这里您可以设置一个IP地址作为转换地址,也可以设置一个地址段做为转换地 址。设置地址段时,最大长度为16个地址,例如:221.18.10.6-221.18.10.21。			
描述	为了方便识别,您可以在这里简单描述设定的规则。			
保存	<b>这回</b>			

不使用:打勾表示不使用本条规则,规则并不被删除。

**源地址:**内网扩展地址已经在内网设置里面配置,所以不需要将"设为内网扩展地址"打勾。IP地址和掩码请填写需要 NAT 转换的计算机的网段和掩码,本例是 192.168.1.1/24。

目标地址:需要访问的目的地址。"类型"可以选择"任意"或者"子网"。如果选择"任意",表示源地址出访到任意目标地址的数据包都需要用转换地址做 NAT 出访。如果选择"子网",则表示源地址出访到指定目标地址段的数据包才用转换地址做 NAT 出访。通常情况下这里保持默认配置。 转换接口:如果选择"不指定接口",则必须填写转换地址,该地址是 ISP 提供的合法 IP 地址;如 果指定相应的 WAN 口,则转换地址自动为当前 WAN 口 IP (仅用于 WAN 口是 PPPoE 情况)。本例选择"不指定接口"。

转换地址: NAT 以后, 源地址使用填写的转换地址访问外网。这里可以填写一个地址或一个地址段,

设置地址段时,最大长度为16个地址。

**注释:**可以在这里简单备注一下本条规则。

点击"保存"按钮,出现如下的界面:

#### NAT外出规则:编辑

NAT:外	出规则 NAT:一对一					
扩展	凝地址	接口	描述	状态	编辑	删除
非扩展	192.168.1.1/255.255.255.0	不指定		٢	Ę	×
			共 1 条	<< <	1 >	>>
		删除所有规则			添加新	規則

2. NAT 一对一

本路由器通过 NAT 一对一的方式支持 DMZ 功能。这个功能可以使内网某台特定计算机向互联 网完全开放,支持更多的网络应用。本路由器支持 DMZ 主机的数量只取决于您所拥有的合法 IP 地 址的数量,如果一台 PC 设置成 DMZ 主机后,就完全暴露在公网上,这时候这台 PC 失去了 NAT 防火墙的保护,所以请谨慎使用。

例如: 内网有网段 192.168.0.0/24, 外网单 WAN 接入, WAN 口光纤有 2 个 IP 地址, 218.6.90.34 和 218.6.90.35, WAN 口已经配置了一个 IP 地址 218.6.90.34, 将内网计算机 192.168.0.4 作 NAT 一 对一转换, 外部地址选择 218.6.90.35, 可以按此操作:

将标签切换到"NAT一对一",点击添加新规则,做如下的配置:
#### NAT(网络地址转换):一对一规则

规则设置	
不使用	不使用这条规则 设置不使用这条规则,您以下的配置将只会被保存,不生效!
内部地址	192.168.0.4 写入内部地址用于做一对一的网络地址转换。 例如:192.168.0.50
外部地址	218.6.90.35 写入外部地址用于做一对一的网络地址转换。 例如:218.35.97.7
接口	₩AN1 ✔ 请选择你要用的接口。
规则描述	DMZ1 在这里可以给配置的规则写一段描述。
	保存 返回

不使用:打勾表示不使用本条规则,规则并不被删除。

内部地址:填写主机的内部 IP 地址。

**外部地址:**填写一个外网 IP 地址用来作一对一的映射。请注意:填写的外网地址必须是网络服务商 已经提供的合法的静态地址,否则 NAT 一对一功能无法实现。

转换接口: 单 WAN 设备,选择默认。

规则描述:可以在这里简单备注一下本条规则。

点击"保存"按钮,出现如下的界面:

```
NAT(网络地址转换):一对一规则
```



# 3.8.4 域名转发

本界面提供域名服务功能,路由器直接向内网的计算机转发其域名缓存列表中的域名地址。域 名转发工作的前提是"启用 DNS 缓存转发"功能。通过域名转发规则,可以将指定的域名同指定 的 IP 地址绑定起来,在内网中生效,这个设置同外部网络的 DNS 解析没有关系。

域名	服务	器转	发配	置

规则列表	功能配置	
	Ŀ	2 启用DNS緩存转发
	保存	

例如: 内网有台 WEB 服务器, IP 地址为 192.168.0.3,设定域名为 www.myweb.com 。设置内 网所有的计算机的 DNS 值和内网网关相同。然后点击添加新规则,做如下的配置:

规则设置	
名称	web_server 主机名称,没有域名部分。 例如:web_server
域名	www.myweb.com 主机的域名 例如:www.webs.com
IP地址	192.168.0.3 主机的IP地址 例如:192.168.0.100
描述	web服务器 为了方便识别,您可以在这里简单描述设定的规则。
保存	<b>美国</b>

域名服务器转发配置:编辑

名称:填写内部主机的名称。

**域名**:指定内部主机的域名,注意:这个域名仅在局域网内网生效,并且需要开启 DNS 缓存转发功能。

IP 地址:填写内部主机的 IP 地址。

友讯电子设备(上海)有限公司

描述:可以在这里简单备注一下本条规则。

点击"保存"按钮,出现如下的界面:

#### 域名服务器转发配置:编辑



重启路由器使域名转发功能生效后,您就可以在内网计算机的浏览器上输入 www.myweb.com 来访问内网的 WEB 服务器了。

# 3.8.5 动态域名

Internet 上的域名解析一般是静态的,即一个域名所对应的 IP 地址是静态的,长期不变的。动态域名的功能,就是实现固定域名到动态 IP 地址之间的解析。 因为 ADSL PPPoE 用户上网的时候分配到的 IP 地址都是动态的(每次重新拨号所获取的 IP 地址不同),用传统的静态域名解析方法, ADSL 用户想把自己上网的计算机做成一个有固定域名的网站,是不可能的。而有了动态域名,这个美梦就可以成真。用户可以申请一个域名,利用动态域名解析服务,把域名与自己上网的计算机 联系在一起,这样就可以很方便地搭建自己的网站。。

例如在www.3322.org上申请了一个动态域名xxxx.3322.org,用户名xxxx,密码1234。具体的配置方法为:

点击"编辑"按钮添加一条规则,按照如下图所示的格式填写:

75

# 动态域名

动态域名信息	
WAN1	☑ 白田动太DMS家白絵
	▲ 后用初窓切ら各广場
嚴务类型	3322. org 🗸 🗸
主机名称	xxxx. 3322. org
用户名	XXXX
密码	••••
	保存 返回

WAN1: 启用动态 DNS 客户端后,本条规则才生效。

服务类型:选择提供动态域名服务的服务商类型,在本例是 3322.org

**主机名称:**申请的主机名称。

时限:某些服务商可能要求填写,本例中的服务商无时限要求。

- 用户名:申请动态域名时使用的用户名称。
- 口令:申请动态域名时使用的口令。

# 3.8.6 UPnP 设置

UPnP(Universal Plug and Play),通用即插即用,是一组协议的统称,不能简单理解为UPnP="自动端口映射"。在 BitComet 下载中, UPnP 包含了 2 层意思:

1、对于一台内网电脑, BitComet 的 UPnP 功能可以使网关或路由器的 NAT 模块做自动端口映

射,将 BitComet 监听的端口从网关或路由器映射到内网电脑上。

2、网关或路由器的网络防火墙模块开始对 Internet 上其他电脑开放这个端口。

通过使用 UPnP, BitComet 等 P2P 软件可以获得更快的下载速度。

UPnP 的配置方法如下,点击"UPnP"设置,将"使用 UPnP"打勾,并保存。

#### UPnP设置

七河市 スパタ(し)海)	古四八司			1
		四方		
	☑ 使用	JPnP		
UPnP使用信息	UPnP设置	允许IP列表		

点击"允许 IP 列表",并"添加新规则",在这里设置使用 UPnP 的计算机 IP 地址范围。例如 设置 192.168.0.1-192.168.0.254 范围的计算机使用 UPnP 功能,配置的结果如下所示:

#### UPnP设置



点击"UPnP"使用信息,可以查看当前的 UPnP 服务状态:

#### UPnP设置

UPnP使用信息	UPnP设置	允许IP列表			
IP地址	内部端口	外部端口	协议	包/字节	应用描述
192.168.0.207	60695	9470	TCP	0/0	PPLive
192.168.0.207	60695	7658	UDP	0/0	PPLive
				共 2条	<< 1 > >>
					删除所有

# 3.9 VPN

VPN(Virtual Private Network),即虚拟专用网络。它是通过一个公用网络(通常是因特网)在两个局域网或者工作站之间建立一个临时的、安全的连接,是一条穿过混乱的公用网络的安全、稳定的隧道。通常,VPN是对企业内部网的扩展,通过它可以帮助远程用户、公司分支机构、商业伙伴及供应商同公司的内部网建立可信的安全连接,并保证数据的安全传输。

有两种方法建立 VPN 连接,第一种是从计算机到 VPN 路由器,第二种是从 VPN 路由器到 VPN 路由器。

D-Link 路由器均支持这两种方法建立 VPN 连接。

# 3.9.1 PPTP 客户端

**PPTP** 客户端支持从 **VPN** 路由器客户端连接到 **VPN** 路由器服务端。例如:企业分支机构 A 与 企业总部之间需要实现简单安全的信息互访,可以在分支机构路由器中使用 **PPTP** 客户端完成上述 操作。具体配置方法如下:

#### PPTP客户端

PPTP客户端配置	
	✓ 启用PPTP客户端
PPTP服务器地址	221.237.88.99
用户名	user2
密码	••••
PPTP服务器网段	192.168.3.0
PPTP服务器掩码	255.255.255.0
PPTP客户端高级设置	
是否启用加密	☑启用加密
状态	未连接
保存	

启用 PPTP 客户端: 打勾表示启用 PPTP 客户端功能。

PPTP 服务器地址:需要拨入的 PPTP 服务端地址。

用户名:使用的 PPTP 用户名,由服务端分配。

密码:用户名所对应的密码,由服务端分配。

PPTP 网段:通过 PPTP 隧道访问的网段,一般配置为 PPTP 服务端内网地址段。

PPTP 掩码: PPTP 服务端内网地址段掩码。

是否启用加密:根据服务端配置选择是否启用加密,保证服务器和客户端配置相同才可以正常通信。

做好上述配置之后,还需要在服务端配置 "PPTP 用户管理",客户端内网主机才可以通过 PPTP 隧道来访问服务端内网主机,从而实现内网互访。

# 3.9.2 PPTP 服务端

如果 PPTP 客户端要拨入服务端内网,则必须配置 PPTP 服务端。例如:企业员工出差在外, 需要每天晚上将出差报告发送到主管的企业内部邮箱,同时收取企业内部邮箱里面的邮件,这时候 就需要用到 PPTP VPN,出差员工通过 VPN 拨号进入企业内网来完成上述操作。具体的配置方法如 下图所示:

PPTP服务端

PPTP服务端设置	PPTP用户 拨入列表
	■ 启用PPTP服务
最大PPTP 连接数	32
PPTP服务端地址	192.168.3.16
PPTP客户端地址 范围。	从 <b>192.168.3.200</b> 到 <b>192.168.3.210</b> 例子: 192.168.0.151192.168.0.158
	□ 启用 128-bit 数据加密 当启用 128-bit 数据加密后,客户端同服务器端的数据被密钥保护,以密文形式传 输。
保存	

启用 PPTP 服务: 打勾表示启用 PPTP VPN 服务端。

**最大 PPTP 连接数:** 服务端最多支持同时拨入的 PPTP 客户端数量。系统允许 64 个不同用户同时拨入。

PPTP 服务端地址:服务端 LAN 口的 IP 地址。

**PPTP 客户端地址范围**: 客户通过 VPN 拨进来以后,服务端给它随机分配的内网 IP 地址范围。此地址段设置应当与服务端内网地址在同一网段并且不要与内网产生地址冲突。

**启用 128-bit 数据加密:** 支持 128-bit 数据加密功能,此配置必须服务端同客户端保持一致才能正常 通信。打勾表示两端的通信会以 128-bit 密钥加密的方式进行。

拨入列表:您将在这里看到哪些用户拨入了 VPN,以及分配到的 IP 地址和他的拨入地址。

# PPTP服务端

以上配置完成后,还需要在服务端新建 PPTP 用户。方法是点击 "PPTP 用户",点击添加用户。例如,用户名为 user1,密码 1234,如图所示:

#### 编辑用户

编辑用户	
用户名	user1
密码	●●●● ●●●● (确认密码)
客户端类型	□ 用户所在客户端为一个网络
客户端网段	
客户端掩码	
描述	用户1
保存	<b>返回</b>

#### 保存后的界面如下图所示:



IP 和相应的用户名、密码配置客户端,就可以通过拨入公司内网。

若企业分支机构 A 需要通过 VPN 拨入公司总部局域网,实现分支机构 A 内的所有计算机可以 访问公司总部内网资源。可以通过如下的配置实现,在服务端配置用户名 user2, 密码 1234, 勾选 "用户所在客户端为一个网络",客户端网段与掩码分别填写分支机构 A 的内网网段和掩码。如下 图所示:

编辑用户

编辑用户	
用户名	user2
密码	●●●● (确认密码)
客户端类型	☑用户所在客户端为一个网络
客户端网段	192. 168. 5. 0
客户端掩码	255. 255. 255. 0
描述	分支机构A
保存	<b>送回</b>

保存后的界面如下图所示:

### 编辑用户

PPTP服务端设置	РРТР	·用户	拔入列表					
用户名	类型	网络			描述		编辑	删除
user1	主机				用户1			×
user2	网络	192.	168.5.0/255.2	55.255.0	分支机构A	l.		×
					共 2	条 <<	< 1 > 添加	· >>

# 3.9.3 IPSec 网对网

IPSec 协议是网络层协议,是为保障 IP 通信安全而提供的一系列协议族。IPSec 针对数据在通过公共网络时的数据完整性、安全性和合法性等问题设计了一整套隧道、加密和认证方案。IPSec 能为 IPv4 网络提供能共同使用的、高品质的、基于加密的安全机制。提供包括存取控制、无连接数据的完整性、数据源认证、防止重发攻击、基于加密的数据机密性和受限数据流的机密性服务。

IPSec VPN 的配置方法如下:

启用 IPsec VPN ,并保存。

#### **IPSEC Net-To-Net**

IPSEC Net-To-Net例表	IPSEC Net-To-Ne <mark></mark> 個置	IPSEC VPN隧道状态	
[	☑ 启用IPSEC Net-To-Net		
保存			
点击"IPSec VPN 隧道	列表",并添加新规则。		
IPSEC Net-To-Net隧道			

规则设置	
名称	test
主动连接	☑ 启用IPSEC Net-To-Net主动连接
本地隧道接口	WAN1 🗸
本地网络	192.168.5.0
远程隧道地址	221. 237. 74. 180
远程网络	192.168.0.0
IKE验证模式	IKE-PSK
PSK密钥	123456
IPSEC高级设置	
保存	返回

名称: IPSec 隧道名,请用英文字母开头。

主动连接:若在两个路由器之间建立 IPSec VPN 隧道,只需在其中一个启用主动连接即可。

本地隧道接口:选择使用哪个 WAN 口进行 IPSec VPN 连接。 本地网络/掩码:与该路由器的内网网段/掩码一致。 远程隧道地址:对端 WAN 口的当前 IP 地址,可以填写域名。 远程网络/掩码:与对端路由器的内网网段/掩码一致。 IKE 验证模式:默认为 IKE-PSK,两端的验证模式必须相同。

PSK 密钥:密钥由数字和英文字母组成,两端的 PSK 密钥必须相同。

保存后如下图所示:

#### IPSEC Net-To-Net隧道配置

IPSEC Net-To-1	Net列表	IPSEC Net-To-	-Ne <mark></mark> 置	IPSEC '	VPN隧道状态	ŧ		
名称	本地隧	道接口	远程隧道	道地址	远程网络		编辑	删除
test	WAN1		221.237	.74.180	192.168.0 5.255.255	.0/25 .0	<b>;</b>	×
					共 1 条	<< <	1 >	>>
			■除	所有規则			添加新	規則

在两端都配置完毕并保存后, IPSec VPN 会自动拨号。可以查看"隧道状态"查看拨号是否成功。

# 3.9.4 IPSec 点对网

D-Link 路由器支持客户机 IPSec 点对网拨入,此时客户端需要专用的 IPSec 拨号软件。软件填写参数必须与路由器相关配置一致,才可以正常拨入。

# IPSEC Road Warrior隧道配置

IPSEC Road Warrior	设置
	☑ 是否启用IPSEC Road Warrior服务
本地网络	192.168.5.0 掩码: 255.255.255.0
IKE验证模式	IKE-PSK 🔽
PSK密钥	123456
IPSEC高级设置	
保存	

# 3.9.5 L2TP IPSec

D-Link 路由器支持 L2TP IPSec VPN,这种方式的 VPN 与 PPTP VPN 相比,安全性更高。具体 配置方法与拨号方法如下所示:

启用该功能,设置 PSK 密钥为 123456,客户端地址段为 192.168.0.100-192.168.0.105,与路由器的 LAN 口在同一个网段。

				_
I OTI		OF II	DCE	$\sim$
	- 0.0	er n	- 3E	<b>_</b>
	_			-

L2TP IPSEC设置	L2TP用户 拨入列表
	☑ 启用L2TP Over IPSEC服务
最大L2TP连接数	8
PSK密钥	123456
L2TP客户端地址 范围。	192.168.0.100     到     192.168.0.105       例子:     192.168.0.151192.168.0.158
保存	

添加用户名 test, 密码 test。

编辑用户 						
拔入列表						
用户名	test					
密码	••••		(确认密码)			
描述	test					
保存	返回					
保存用户名和密码	] ] o					
编辑用户						
L2TP IPSEC设置	L2TP用户	拔入列表				
用户名	描述				编辑	删除
test	test				<b>F</b>	×
				共 1 条 🛛 <<	< 1 > 添加	>>> ==================================

在 PC 机上的配置方法如下,注意"网络"标签下的"VPN 的类型"必须选择为"L2TP IPSec VPN"。

🗢 12tp 属性 ? 🔀
常规 选项 安全 网络 高级
VPN 类型 (E):
L2TP IPSec VPN
设置 (S)
此连接使用下列项目 (0):
<ul> <li>✓ Wetwork Monitor Driver</li> <li>✓ Wetwork Monitor Driver</li> <li>✓ Internet 协议 (TCP/IP)</li> <li>✓ QoS 数据包计划程序</li> <li>✓ QoS 数据包计划程序</li> <li>✓ Microsoft 网络的文件和打印机共享</li> <li>✓ Microsoft 网络客户端</li> </ul>
安装 (M) 卸载 (U) 属性 ®)
描述 Netmon 数据包捕获驱动程序允许 Netmon 用户界面获 取来自本地网络的数据包。

"安全"标签下的 IPSec 设置,密钥设置为 123456,与路由器上的设置保持一致。

🥙 12tp 属性 🛛 ? 🗙
常规 选项 安全 网络 高级
安全选项
● 典型(推荐设置)(T)
需要有安全措施的密码
□ 自动使用我的 Windows 登录名和密码(及域,如果有的话)①
□要求数据加密(没有就断开)(L)
○ 高级(自定义设置)(2)
要使用这些设置需要有安全协议的知识。 设置 (2)
IPSec 设置(P)
IPSec 设置 ?区
✓ 使用预共享的密钥作身份验证 (U)
密钥(C): ************************************
确定即消

"常规"标签下的目的地址设置为路由器的 WAN1 口 IP 地址。

🤷 12tp 属性 🛛 💽 🔀
常规 选项 安全 网络 高级
目的地的主机名或 IP 地址(如 microsoft.com 或 157.54.0.1)(H):
192. 168. 10. 1
○第一次连接
在试图建立虚拟连接之前,Windows 可以先连接到公用 网络,如 Internet 上。
□ 先拨另一个连接 @):
☑ 连接后在通知区域显示图标 (ੴ)
确定 取消

填写用户名和密码,开始拨号。

连接 12tp	? 🛛
C	
用户名 (1):	test
密码(P):	****
<ul> <li>✓ 为下面用户</li> <li>● 只是我 ()</li> <li>● 任何使用</li> <li></li> <li></li></ul>	保存用户名和密码 (g): g) 目此计算机的人 (A) 

可通过"拨入列表"查看拨号是否成功

# 3.10 系统工具

# 3.10.1 管理选项

本界面提供修改路由器的 WEB 管理密码和 WEB 管理端口功能。

修改路由器 WEB 管理密码界面如下图所示:

#### 管理选项

用户密码管理	WEB管理选项
用户名	admin
管理密码	(确认) 如果你想改变WEB管理部分的访问密码,请在上面设置并确认。
	<b>保存</b>

点击"保存"后,所做的修改立即生效。

WEB 管理选项提供 WEB 管理端口的修改, WEB 管理 IP 的添加等功能。

# 用户密码管理 WEB管理选项 管理者地址 如果您设置了管理者地址,则除管理者地址以外的其他地址不能访问路由器的WE B管理系统,如果地址留空则所有地址主机都可以管理。 80 WEB 管理端口 如果您想改变WEB管理部分的访问端口,请在上面键入新的端口号,缺省系统使 用80端口。 允许外部使用WEB 是否允许外部主机使用WEB管理? 管理 打勾表示允许,如果允许,外部主机将能够使用本机进行管理配置。 0 分钟 登陆保留时间 登陆保留时间设置为0时表示不限制。 显示行数设置 行 保存

#### 管理选项

**管理地址:** 需要增加对路由器 WEB 界面访问的安全性时可以使用此配置。如果设置了管理地址,则除管理地址以外的其他地址不能访问路由器的 WEB 界面,如果此地址留空则所有地址主机都可以访问路由器的 WEB 界面。

WEB 管理端口:修改路由器的 WEB 管理端口(在路由器重新启动后生效)。系统默认使用 80 端口,如果要修改 WEB 管理端口,请注意不要用系统中已经使用的标准端口,例如 53 等,建议使用 8000 -60000 之间的端口号。更改 WEB 管理端口后请牢记端口号。

**允许外部使用 WEB 管理:**如果希望外网可以通过 WEB 管理路由器,将"是否允许外部主机使用 WEB 管理"打勾,保存即可。请注意:开放路由器的外网 WEB 管理存在一定风险,请谨慎使用。 系统默认不允许对外部主机开放 WEB 管理功能。

登陆保留时间:若设置时间为 5 分钟,使用 admin 打开路由器的 WEB 界面, 5 分钟内不做任何操作,则再次访问路由器 WEB 时,系统要求重新认证。

显示行数设置: 配置显示行数来修改系统日志、防火墙等列表每一页的行数。

# 3.10.2 用户管理

本界面提供的功能是添加 user 组,以便对路由器的访问权限实行分级管理。路由器将管理用 户划分为 admin 组与 user 组。admin 组对路由器的配置有修改的权限,user 组只能查看路由器在运 行过程中的重要参数,不能修改路由器的配置。这样大大提高了管理的安全性,减少了由于配置不 当而引起的网络故障。

配置方法是,首先点击添加新规则,添加用户名,密码等;然后点击"保存"按钮,如下图 所示,添加了一个用户名为 user1 的用户。通过使用 user1 用户与相应的密码登陆路由器的 WEB 管 理界面,就可以查看路由器在运行过程中的一些参数。

89

#### 用户管理



# 3.10.3 策略升级

本界面提供的功能是升级路由器的策略库,如策略路由引擎库、聊天软件特征库、P2P 软件特 征库等,确保路由器对于聊天软件,P2P 软件的较新版本达到最佳封锁效果。建议配置为自动更新, 并设置自动更新时间。

例如设置自动更新时间为每月的1号上午10时,可以做如下图所示的配置:



策略升级配置	策略本地升级	
策略库版本	100706	立即更新
	☑ 启用自	动更新
自动更新时间	毎月 5	✔日10 ✔时
	呆存	
支持导入策略	库文件离线更新	策略库:





# 3.10.4 固件升级

本界面提供路由器的固件升级功能。路由器需要相应的软件才能提供各种丰富的功能。在厂家 发布路由器的升级固件后,会提供一个固件升级包。通常情况下,新的固件升级包都可以得到更多 的功能和更好的性能。在厂家的官方网站下载得到最新的固件升级包后,就可以使用"固件升级" 功能给路由器升级固件。升级成功并自动重启后,就可以看到"当前固件版本"已经发生了变化。 界面如下图所示:

#### 系统升级

系统升级		
当前固件版本	1017	
升级文件		浏览
开始升	<u>ل</u>	

当前固件版本:显示路由器的当前固件版本号。

**升级文件:**点击"浏览"按钮,指定路由器固件升级包在本地电脑中的位置。确定后,点击"开始 升级"按钮。在升级的过程中系统有提示,大概2分钟完成升级,升级成功后路由器会自动重启。

#### 注意事项:

- 固件升级之前请确认固件升级包与设备之间是否匹配,不同型号的设备使用不同的固件升 级包。
- 2. 升级过程请不要断开电源,否则升级无法完成。
- 升级之前请重新启动路由器,启动正常后,断开外网连线。内网仅连接一台 PC 机,使用 IE 正常打开路由器 WEB 升级界面,选择正确的升级包操作。

# 3.10.5 备份恢复配置

本界面提供的功能是将路由器的所有配置保存为文件,如果因为操作不当导致配置出现错误 时,可以使用原先保存的配置文件恢复配置。界面如下图所示:

备份恢复设置	
备份恢复设置	
	点击按钮下载系统配置文件
保存配置	保存配置
	打开配置文件用于恢复配置
作有可要	<mark>注意:</mark> 恢复配置后重启生效
恢复能且	
	恢复配置

保存配置:点击"保存配置"按钮,将路由器的所有配置保存为文件。

**恢复配置:**点击"浏览"按钮,指定原先保存的配置文件在本地电脑中的位置,确定后,点击"恢 复配置"按钮开始恢复配置,恢复成功后路由器自动重启。

# 3.10.6 恢复出厂配置

本界面提供将路由器的所有配置清空,恢复到出厂配置的功能。它的效果和按一下路由器前面 板上的 "RST"键(复位按钮)相同。界面如下图所示:





**提示:**路由器恢复出厂配置后,所有的配置都将被清空。可以通过 http://192.168.0.1 来重新配置路由器,登录用户名和密码都是 admin

# 3.10.7 重新启动

本界面提供的功能是从软件上重启路由器。通过 WEB 管理界面重启路由器在某些时侯可能非 常方便,例如路由器放置在一个无法触及到的地方时。路由器的重启过程大概需要 30 秒。界面如 下图所示:

重新启动路由器



# 附录A 路由器选配电缆说明

# 1,以太网接口电缆

路由器的以太网接口电缆为8 芯非屏蔽双绞线,1、2 脚为发送端,3、6 脚为接收端;和计算机 网卡的 10BASE-T 接口相同,可以与 HUB 直接相连。

RJ-45 管脚号	信号	信号描述
1	TxData+	发送数据
2	TxData-	发送数据
3	RxData+	接收数据
4		电话接头
5		电话接头
6	RxData-	接收数据
7		网络测试
8		网络测试

# 附录B WindowsXP环境下的TCP/IP配置

本章介绍如何为您的个人计算机配置 TCP/IP 协议。首先请您确认在计算机中已经正确安装了 网卡。以下步骤将指导您正确设置计算机与路由器连接时的 TCP/IP 配置。

1、依次点击:开始 → 控制面板 → 网络连接。

LAI 或高速	Internet
---------	----------



2、双击"网络连接",选中"本地连接"击右键选择"属性"。

3、双击 Internet 协议(TCP/IP)。

4、现在,您有两种设置方法:

● 第一种,手工设置 IP 地址

1) 选中"使用下面的 IP 地址",在 IP 地址栏中填写 IP 地址: 192.168.0.249,子网掩码: 255.255.255.0,缺省网关: 192.168.0.1 (因为路由器的默认 IP 地址为 192.168.0.1)。

2) 选中"使用下面的 DNS 服务器地址",在 DNS 设置栏中,首选 DNS 服务器填写 ISP 为您提供的 DNS 服务器地址,备用 DNS 服务器填写路由器的默认 IP 地址。

3) 单击"确定"即可。配置结果如下图所示:

Internet 协议(TCP/IP)』	(tt 🛛 🖓 🗙
常規	
如果网络支持此功能,则可以获 您需要从网络系统管理员处获得	取自动撤派的 IP 设置。否则, 适当的 IP 设置。
○自动获得 IP 地址 @) ○ 使用下面的 IP 地址 (S):	
IP 地址(I):	192 . 168 . 0 . 249
子阿捷码 (1):	255 .255 .255 . 0
默认同关 ①:	192 .168 . 0 . 1
〇目动获得 DHS 服务器地址(	E)
④ 使用下面的 10S 服务器地站	£@):
首选 DMS 服务器(E):	61 .139 . 2 . 69
备用 1085 服务器(A):	192 .168 . 0 . 1
	高雄 (y)
	確定 取消

● 第二种,通过 DHCP 服务器设置 IP 地址

- 1)选中"自动获得 IP 地址";
- 2) 选中"自动获得 DNS 服务器地址",
- 3) 单击"确定"即可。配置结果如下图所示:

Internet 协议 (ICP/IP) 属	± ?🛛
常规 备用配置	
如果网络支持此功能,则可以获取 您需要从网络系统管理员处获得适:	自动指派的 IP 设置。否则, 当的 IP 设置。
● 自动获得 IP 地址 @) ○ 使用下面的 IP 地址(S): ——	
IP 地址(I):	
子网掩码 (U):	
默认网关 (0):	
● 自动获得 DNS 服务器地址 (B)	
│○使用下面的 DNS 服务器地址(	<u>E):</u>
首选 DNS 服务器(P):	
备用 DNS 服务器(A):	· · ·
	高级(火)
	确定取消

如有更多问题敬请访问友讯电子设备(上海)有限公司网站 www.dlink.com.cn